

W siedleckiej „Szóstce” świętowano potrójny jubileusz strona 2



**SIEĆ SKLEPÓW TOPAZ®**  
**NA MAJÓWKĘ**  
**1+1 gratis**  
**Kiełbasa Brocka Grill House 450 g**  
 Sokółów  
 Rabat naliczamy przy kasie.  
**WIECEJ NA STR. 4**

Nr indeksu 238228/B/X  
 ISSN 1643-2010

Gazeta  
 Bezpłatna

Egzemplarz bezpłatny • Numer 16/2026 • m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl

Piątek, 24 kwietnia 2026

# ŻYCIE SIEDLECKIE

Domanice | Korczew | Kotuń | Mokobody | Paprotnia | Przesmyki | Siedlce | Skórzec | Suchożebry | Wiśniew | Wodynie | Zbuczyn | Mordy

## SIEDLCE

### Otwarta droga do bramy

Tak blisko odbudowy siedleckiej bramy-dzwonicy nie był jeszcze nikt. – Chcemy to zrobić jak najszybciej – deklaruje wiceprezydent Stopa. Przypomnijmy: historia wysokiej na aż 22 m bramy w kształcie łuku triumfalnego sięga lat 70. XVIII w.

STRONA 5

## GMINA ZBUCZYN

### Na aktywność i edukację

Zawady mają nową świetlicę wiejską – może nie największą w gminie, ale na pewno najnowocześniejszą. 18 kwietnia uroczystie otwarto świetlicę wiejską w Zawadach. – Zebraliśmy się dziś na wyjątkowej, radosnej uroczystości, ważnej dla całej naszej lokalnej społeczności - mówiono podczas otwarcia.

STRONA 8

## GMINA WIŚNIEW

### Warcabowe starcie pokoleń

Szkoła Podstawowa w Śmiarach na jeden dzień stała się stolicą polskich warcabów 64-polowych. Kilkudziesięciu graczy rywalizowało w prestiżowym turnieju Grand Prix Polski. Rangę imprezy podniosła obecność mistrza Polski.

STRONA 11

## PIŁKA RĘCZNA

### Historyczny sukces

Siedlce przez trzy dni były areną wyjątkowego wydarzenia sportowego. W dniach 17–19 kwietnia rozegrano tam 1/8 Mistrzostw Polski Juniorów Młodszych w piłce ręcznej. Po raz pierwszy w historii miasto gościło turniej tej rangi.

STRONA 16

## Jakaś nietęga ta tęznia?

### SIEDLCE

Przy skwerze Leśników Polskich stanęła tęznia solankowa. Ma przynieść ulgę mieszkańcom z problemami oddechowymi i nie tylko. Problem w tym, że gałązki tarniny pozostają suche jak pieprz.

Konstrukcja stanęła niedawno między ulicami Wiszniewskiego i Kazimierzowską. Pan Mieczysław, chciał skorzystać z dobrodziejstw solanki. Bezskutecznie.

- W połowie kwietnia wybrałem się do parku i dalej, żeby powdychać tej solanki, bo mam czasem kłopoty z oddychaniem, a to ponoć pomaga - relacjonuje. Zamiast zbawiennej mgiełki zastał jednak suchą konstrukcję.

Pan Mieczysław zaznacza, że tęznie zna nie z opowieści. - Nie jestem jakimś znawcą, ale kilka ich w życiu widziałem, nawet tę w Ciechocinku, ponoć największą w Europie. I tam widać, że po gałęziach sypie solanka. Poza tym, w pobliżu czuć charakterystyczny zapach. A w tej naszej przy parku gałązki są suche. Nic po nich nie sypie. I nic nie czuć - wylicza. A na koniec pyta: - Czyżby miasto promowało fuzerkę?

Z pytaniem od Czytelnika zwróciliśmy się do urzędu miasta.

STRONA 3



Nasz Czytelnik zamiast zbawiennej mgiełki zastał suchą konstrukcję.

FOT. KO

**CENTRUM KOMINIARSTWA**

- CZYSZCZENIE / PRZEGLĄDY CEEB / ODBIORY
- FREZOWANIE (ROZWIERCANIE)
- WKŁADY KOMINOWE CERAMICZNE, NIERDZEWNE, STALOWE
- USZCZELNIANIE KOMINÓW, SZLAMOWANIE
- BUDOWA CAŁYCH KOMINÓW I REMONTY PONAD DACHEM
- KOMINY IZOLOWANE KWASOODPORNE

TEL. 781-495-997 / 578-143-582

**Fold**

Wszystko dobrze się składa!

25 644 18 00  
 WWW.FOLD.PL

POLIGRAFIA / OPAKOWANIA / ETYKIETY / REKLAMA / LOGOTYPY / GADŻETY

**KRAINA EKSPRESÓW**

**NAPRAWA I SERWIS EKSPRESÓW DO KAWY**

ul. Brzeska 11 (obok Cerkwi)  
 00-110 SIEDLCE  
 ☎ 600 679 960 - Serwis  
 ☎ 795 109 229 - Sklep  
 ✉ kontakt@krainaekspresow.pl

www.krainaekspresow.pl

**CUBE**

**NOWOCZESNA KSIĘGOWNIA BLISKO CIEBIE**

U nas Klient jest w centrum uwagi

Doradztwo:  
 tel. 608 585 266

Biuro rachunkowe:  
 tel. 692 895 420

email. biuro@cubemj.consulting

# Życie w regionie

Redaguje: Bartosz Szumowski  
m@il: b.szumowski@zyciesiedleckie.pl  
tel. 795-541-360  
www.zyciesiedleckie.pl

## SIEDLCE

### Duże pieniądze dla chorych i rodzin

**Dzienny Dom Pobytu „Kotwica” dla osób z chorobą Alzheimera kolejny raz dofinansowany z budżetu województwa mazowieckiego.**

– Te 3 mln zł na 3 lata to świetnie wydane środki – oceniła podczas podpisania umowy 16 kwietnia Janina Ewa Orzełowska, członkini zarządu województwa mazowieckiego. – Takich domów jest dziś na Mazowszu 18. I będzie ich przybywać. Wiele osób nie chce oddawać swoich najbliższych do domów opieki całodobowej. To jest miejsce nie tylko zapewnia terapię i kontakt z innymi ludźmi, ale pozwala funkcjonować normalnie rodzinom i nie rezygnować z pracy zawodowej – podkreśla.

A Aleksander Kornatowski, dyrektor Mazowieckiego Centrum Polityki Społecznej, dodaje, że samorząd województwa mazowieckiego jako jedyny w Polsce podjął 6 lat temu tworzenia DDP. Do tej pory przeznaczył na ten cel prawie 100 mln zł. – Takie placówki to bardzo ważna opieka wy-



Podpisanie umowy.

tchnieniowa dla rodzin, ponieważ te 8 godzin dziennie pod opieką personelu dają możliwość zrobienia zakupów, załatwienia spraw w urzędach, czyli wykonania tej czynności, których nie byłoby można wykonać przy osobach, które są dotknięte chorobą otępienną – mówi.

Podobnie uważa wiceprezydent Siedlec Dariusz Stopa: – Społeczeństwo niestety się starzeje i mamy coraz więcej osób w wieku senioralnym, a coraz mniej osób w wieku produkcyjnym. Te środki pozwolą uwolnić tych ostatnich, dając im możliwość oddania swoich najbliższych pod fachową opiekę.

Także Maria Magdalena Leszczyńska, prezes zarządu Siedleckiego Stowarzyszenia Pomocy Osobom z Chorobą Alzheimera, zaznacza, że z podpisania umowy cieszą się nie tylko podopieczni domu „Kotwica”, ale też ich rodziny.

– Jako organizacja zajmujemy się chorymi z otępieniem 32 lata. Od 27 lat prowadzimy 2 całodobowe domy skupione na tej grupie chorób, a ten siedlecki działa już 6 lat. Nasze doświadczenie wynika więc nie tyle z teorii, co faktycznie z praktyki. W DDP „Kotwica” zajęcia trwają codziennie. To duży wysiłek dla chorych, bo oznacza 8 godzin, pobytu poza domem. Gwarantujemy 3 posiłki, możliwość reakcji i bardzo różne, często innowacyjne zajęcia. Największym zainteresowaniem cieszą się zajęcia malarskie i języka angielskiego, który jest połączony z językiem migowym – kończy. BS

## Nie tylko mural

### SIEDLCE

**16 kwietnia Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi nr 6 im. Władysława Broniewskiego rozpoczęła obchody potrojnego jubileuszu – 110-lecia istnienia, 50-lecia nadania imienia i sztandaru oraz 30-lecia nauczania integracyjnego. Uroczystości zainaugurowano odsłonięciem muralu i popiersia patrona szkoły, a ich zwieńczeniem była część artystyczna i wspólne świętowanie torcie.**

Już od rana przy Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi nr 6 im. Władysława Broniewskiego w Siedlcach było widać, że to dzień wyjątkowy. Jubileusz rozpoczął się od odsłonięcia muralu, który od razu przyciągał uwagę i zatrzymywał na dłużej.

Praca przedstawia drogę ucznia – od pierwszych lat nauki aż po dorosłość – i odwołuje się do wartości, które szkoła przekazuje kolejnym pokoleniom. Jak podkreślano, nie jest to jedynie element dekoracyjny, ale symboliczna opowieść o edukacji i dorastaniu.

Wiceprezydent Siedlec Maciej Nowak, zwracając uwagę na znaczenie takich realizacji dla przestrzeni miejskiej: – Ten mural realnie zmienia otoczenie szkoły. To nie tylko estetyka, ale element, który buduje tożsamość miejsca i pokazuje, że edukacja i sztuka mogą współistnieć w przestrzeni publicznej – mówi, podkreślając, że miasto chce wspierać podobne inicjatywy.

W tym samym momencie odsłonięto również odnowione popiersie patrona szkoły – Władysława Broniewskiego. Rzeźba, jak zaznaczano, przez lata nie była właściwie wyeksponowana, dlatego zdecydowano o jej odnowieniu i ustawieniu przed budynkiem szkoły.

W działania zaangażował się fundator Krzysztof Radesiuk, a także uczniowie Marcelina



Uroczystości odsłonięcia muralu poprzedzono przecięciem wstęgi.

i Adam Męzda, którzy poświęcili swój czas, aby pomóc w przywróceniu popiersia do dobrego stanu.

#### Opowieść o drodze ucznia

Centralnym motywem muralu jest księga unosząca się nad czarodziejskim dywanem – symbol wiedzy, wyobraźni i rozwoju. Dyrektor szkoły Jolanta Pawlik podkreślała, że mural ma opowiadać o całej edukacyjnej drodze ucznia. – Chcieliśmy pokazać, jak wyglądała ta droga: od pierwszych dni w szkole aż do momentu jej ukończenia. To nie tylko nauka, ale też relacje, emocje i wartości, które zostają na całe życie – mówiła.

W kompozycji znalazły się również charakterystyczne symbole Siedlec – ratusz z Jakiem oraz katedra, co podkreśla lokalny wymiar projektu.

#### Historia, emocje i gesty

Obchody obejmowały trzy jubileusze: 110-lecie szkoły, 50-lecie nadania imienia i sztandaru oraz 30-lecie nauczania integracyjnego. Po odsłonięciu muralu i popiersia uczestnicy udali się do siedleckiej katedry, gdzie odprawiono mszę świętą pod przewodnictwem biskupa Grzegorza Suchodolskiego. Następnie uroczystości przeniosły się do Centrum Kultury i Sztuki. Tam dyrektor Jolanta Pawlik przypomniała historię szkoły, sięgającą 1916 roku. Zwracała uwagę, że pierwsza siedziba mieściła się przy ulicy Długiej (dzisiejszej Świrskiego), a w 1968 roku placówka na stałe

związała się z budynkiem przy ul. Sienkiewicza 49. – To miejsce tworzyło pokolenia uczniów i nauczycieli. Tu budowała się historia, która trwa do dziś – podkreślała.

Jednym z ważnych momentów było przypomnienie roku 1974, kiedy szkole nadano imię Władysława Broniewskiego i wręczono pierwszy sztandar. W trakcie tegorocznych obchodów dokonano jego symbolicznej wymiany oraz wbicia gwoździ w tablicę pamiątkową.

#### Znak rozpoznawczy

Dużą część uroczystości poświęcono edukacji integracyjnej. Pierwsze klasy integracyjne powstały w 1995 roku z inicjatywy dyrektora Marii Pawełkiewicz. Dziś funkcjonuje ich 26, a szkoła obejmuje opieką około stu uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi.

– Integracja to nie projekt, ale codzienność tej szkoły. To jej fundament i coś, co ją wyróżnia – podkreślano podczas wystąpienia. Zwrócono także uwagę na dostosowanie budynku do potrzeb osób z niepełnosprawnościami. W tym kontekście przypomniano montaż windy w 2000 roku, która w szkolnej narracji łączona jest z wizytą Jana Pawła II w Siedlcach i określana symbolicznie jako „papieska winda”, służąca dziś uczniom z niepełnosprawnościami.

#### Wyróżnienia i słowa uznania

Podczas jubileuszu szkoła otrzymała m.in. wyróżnienie

Mazowieckiej Kurator Oświaty „Szkoła czułości bez obojętności”, a dyrektor Jolanta Pawlik odebrała Medal „Pro Masovia”. Prezydent Siedlec Tomasz Hapunowicz podkreślił energię i zaangażowanie społeczności szkolnej. – Widać tu zespół, który każdego dnia zaczyna na nowo i konsekwentnie buduje swoją jakość – mówił, dodając, że wierzy w dalszy rozwój placówki – mówił.

Mazowiecka Kurator Oświaty Wioletta Krzyżanowska wniosła natomiast lżejszy ton, rozmawiając z uczniami o ich ulubionych przedmiotach. W odpowiedzi pojawiły się m.in. fizyka, chemia oraz szkolne boisko. Uczniowie otrzymali w prezencie głośnik, a dyrektor symbolicznie filiżankę „na melisę”.

#### Finał zostanie w pamięci

Zwiewczeniem jubileuszu była część artystyczna przygotowana przez uczniów i nauczycieli „Szóstki”. Występy – dopracowane i pełne zaangażowania – pokazały ogromną pracę włożoną w przygotowania. W wielu momentach powracała piosenka o „Szóstce” – miejscu, które zaczyna się w dzieciństwie, ale zostaje w pamięci na lata.

Na zakończenie był już ten najbardziej naturalny moment całego dnia – rozmowy, uśmiechy, zdjęcia i wspólny jubileuszowy tort, który symbolicznie domknął uroczystość pełną historią, emocjami i szkolną wspólnotą. ID

ADRES REDAKCJI : 08-110 Siedlce, ul. Brzeska 97 / tel. 25 632 79 77 / e-mail: redakcja@zyciesiedleckie.pl / www.zyciesiedleckie.pl

**ŻYCIE**  
SIEDLECKIE

• REDAKTOR NACZELNY: Bartosz SZUMOWSKI

• REDAKTORZY: Iwona DĄBROWSKA, Kinga OCHNIO

• BIURO REKLAMY: Edyta JAGODZIŃSKA, tel. 795-541-362, email: reklama@zyciesiedleckie.pl

• WYDAWCA: Życie Siedleckie Sp. z o.o., 08-110 Siedlce, ul. Brzeska 97, NIP 821 256 19 19, REGON 14176733, Sąd Rejonowy dla M. St. Warszawy w Warszawie XIV Wydział Gospodarczy,

Wydział Rejestrowy, Nr KRS 0000324594, konto bankowe: Bank Spółdzielczy w Siedlcach 89.9194.0007.0026.8527.2000.0010

• DRUK: Drukarnia ZPR Media ul. Jubilerska 10a, 04-190 Warszawa

Redakcja zastrzega sobie prawo do redagowania i skracania tekstów. Za treść reklam/ogłoszeń/tekstów płatnych redakcja nie odpowiada.

# Jakaś nietęga ta tężnia?

## SIEDLCE

Przy skwerze Leśników Polskich obok dawnego amfiteatru stanęła niedawno tężnia solankowa. Jak zapewniają pomysłodawcy, ma przynieść ulgę mieszkańcom z problemami oddechowymi i nie tylko. Problem w tym, że gałązki tarniny pozostają suche jak pieprz.

Tężnia między ulicami Wiszniewskiego i Kazimierzowską to pomysł mieszkańców miasta. Projekt zgłoszony do Budżetu Obywatelskiego na 2024 r. uzyskał aż 2878 głosów.

### Koszt: 245 tys. zł

W opisie inwestycji można przeczytać, że konstrukcja przyczyni się do poprawy zdrowia w zakresie chorób układu oddechowego, alergii czy nadciśnienia. "Tężnia to miejsce, przy którym będzie można się spotkać i odpocząć. Konstrukcja z drewna z gałęziami tarniny, po których spływa solanka, tworzy bryzę, która schładza i zwiększa wilgotność oraz zmniejsza zapylenie powietrza wokół tężni" - przekonywali autorzy projektu.



Tężnia już gotowa, ale...



...gałązki tarniny pozostają suche.

Miasto przeznaczyło na budowę 245 tys. zł. Wokół konstrukcji ustawiono ławki, a na początku kwietnia w mediach społecznościowych ratusza pojawiła się obiecująca zapowiedź: "Już wkrótce zaprosimy Was do korzystania z tej nowej przestrzeni rekreacyjnej".

### „Czyżby miasto promowało fuszerkę?”

Zachęcony tą zapowiedzią nasz Czytelnik, pan Mieczysław, chciał skorzystać z dobrodziejstw solanki. Bezskutecznie. - W połowie kwietnia wybrałem się do parku i dalej, żeby powdychać tej solanki, bo mam czasem kłopoty z oddychaniem, a to ponoć pomaga - relacjonuje. Zamiast zbawiennej mgiełki zastał jednak suchą konstrukcję.

Pan Mieczysław zaznacza, że tężnie zna nie z opowieści. - Nie jestem jakimś znawcą, ale kilka ich w życiu widziałem, nawet tę w Ciechocinku, ponoć największą w Europie. I tam widać, że po gałęziach spływa solanka. Poza tym, w pobliżu czuć charakterystyczny zapach. A w tej naszej przy parku gałązki są suche. Nic po nich nie spływa. I nic nie czuć - wylicza. A na koniec pyta: - Czyżby miasto promowało fuszerkę?

### Ratusz: to przez przymrozki

Z pytaniem od Czytelnika zwróciliśmy się do urzędu miasta. Wiceprezydent Dariusz Stopa zapewnia, że inwestycja

jest gotowa, ale na efekt finalny trzeba jeszcze poczekać.

- Inwestycja musi przejść wszystkie procedury związane z odbiorem. Przedsięwzięcie było realizowane przez Wydział Programów Rozwojowych, natomiast obsługę tężni przejmie Wydział Gospodarki Komunalnej. W papierach wszystko zostało przekazane - tłumaczy.

Jak uspokaja wiceprezydent, podczas odbioru "robiono próby" i "wszystko działa". Na drodze do uruchomienia tężni stoi jednak temperatura. - Czekamy już tylko na odpowiednie warunki atmosferyczne. W nocy są jeszcze przymrozki i nie chcemy, żeby rozsądziło konstrukcję - wyjaśnia.

### Kilka dni cierpliwości

Wiceprezydent Stopa prosi mieszkańców o jeszcze odrobinię wyrozumiałości i obiecuje: solanka popłynie lada moment. - Cały czas obserwujemy prognozę pogody. Prosimy mieszkańców o kilka dni cierpliwości. Tężnia na pewno zostanie uruchomiona w kwietniu. Będzie funkcjonować przez całą dobę - zapewnia.

Pan Mieczysław - i pewnie nie tylko on - trzyma więc miasto za słowo. A na razie pozostaje mu spacer wokół ławek i nadzieja, że zanim minie kwiecień, w powietrzu nad skwerem Leśników Polskich w końcu zawiśnie wyczekiwana, słona mgiełka. KO

# Diagnoza szybsza i precyzyjniejsza

## SIEDLCE

W Mazowieckim Szpitalu Wojewódzkim oficjalnie otwarto zmodernizowany Zakład Diagnostyki Obrazowej. Pracownia wzbogaciła się o nowoczesny sprzęt informatyczny i oprogramowanie wykorzystujące sztuczną inteligencję. Dla pacjentów oznacza to krótsze kolejki, a dla personelu - lepsze warunki pracy.



Do zmodernizowanej pracowni przeniesiono tomograf komputerowy, który dotychczas pracował w kontenerze

Uroczyste otwarcie wyremontowanego Zakładu Diagnostyki Obrazowej odbyło się 16 kwietnia. To efekt projektu o wartości ponad 10 mln zł, sfinansowanego z dotacji unijnej w ramach programu transgranicznego Polska-Ukraina oraz z budżetu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego.

### Transgraniczna współpraca

Przedsięwzięcie zakładało transgraniczną współpracę pomiędzy Mazowieckim Szpitalem Wojewódzkim a Lwowskim Centrum Diagnostyki Klinicznej w zakresie poprawy dostępu do wysokiej jakości badań obrazowych - zwłaszcza rezonansu magnetycznego

i tomografii komputerowej. - Dla każdego szpitala współpraca międzynarodowa to olbrzymie wyzwanie. Nasi partnerzy z Ukrainy w obecnej sytuacji tym bardziej mieli trudnione działania - podkreślił Marcin Kulicki, prezes szpitala. Podziękował wszystkim, którzy zaangażowali się w realizację projektu. - Nasza placówka go potrzebowała. Dzięki niemu jeden fragment szpitala uzyskał blask nowoczesności, a strona partnera również z tego korzysta - dodał.

Anna Brzezińska, członkini zarządu województwa mazowieckiego, zwróciła uwagę, że tego rodzaju inwestycje przekładają się bezpośrednio na jakość opieki nad mieszkańcami regio-

nu. - Staramy się wspierać nasze kadry medyczne, ale przede wszystkim naszych menadżerów, aby środki finansowe, które płyną w usługi medyczne, poprawiały jakość świadczeń i zwiększały dostępność do specjalistycznych usług medycznych - mówiła.

### Tomograf z kontenera w nowej odsłonie

W ramach inwestycji wykonano prace budowlane, dostosowano pomieszczenia pod tomograf, wymieniono monitory diagnostyczne i sprzęt informatyczny, a także zakupiono stanowiska opisowe umożliwiające przeglądanie i opisywanie wyników badań tomografii

komputerowej, rezonansu magnetycznego, USG oraz RTG. Pojawiło się również oprogramowanie do teleradiologii i analizy badań w oparciu o sztuczną inteligencję.

Do zmodernizowanej pracowni przeniesiono tomograf komputerowy, który dotychczas pracował w kontenerze. - Tomograf został unowocześniony. Zwiększył się zakres wykonywanych badań. Nie wykonuje tylko tomografii, ale także angiografię, która jest niezbędna przy diagnostyce chorób naczyńnych - wyjaśnia Elżbieta Boćkowska, koordynator projektu i kierownik Działu Kontrastów i Analiz Medycznych w szpitalu wojewódzkim.

### „Złote” godziny dla pacjenta

Koordynatorka projektu zwraca uwagę, że szybka diagnostyka obrazowa może decydować o życiu pacjenta. - Pacjent w momencie, gdy nie ma szans otrzymania szybkiego dostępu do specjalistycznej diagnostyki obrazowej, nie ma również szansy na szybkie postawienie diagnozy i włączenie właściwej terapii. Każde odroczenie włączenia właściwego leczenia to utrata szansy na powrót do zdrowia przed chorobą. To jest to, o czym mówią lekarze, czyli "złote" godziny przy udarach, zawałach i tętniakach - podkreśla Boćkowska.

Dodaje, że nowy system pozwala także na zdalne opisywanie badań oraz ustalanie ich priorytetu. - Jeżeli nawet w tym samym czasie czeka w kolejce kilka badań do opisów, to ustaliliśmy w ramach zakupu specjalistycznego systemu tzw. priorytet badań. Lekarz wie, które badanie w pierwszej kolejności należy opisać z uwagi na stan kliniczny pacjenta - mówi. Rozwiązanie to jest szczególnie istotne dla pacjentów onkologicznych, którzy - jak zaznacza - zbyt długo czekają na postawienie diagnozy.

### Sztuczna inteligencja u boku radiologa

Nowe oprogramowanie ma istotnie ułatwić codzienną pracę lekarzy. - Dobrej jakości obraz to pomoc w interpretacji wyniku. Ponadto, żeby lekarzo-

wi ułatwić porównanie kilku lub kilkunastu badań jednego pacjenta, została zastosowana sztuczna inteligencja. Skracza to czas pochylenia się lekarza nad interpretacją badań - tłumaczy Boćkowska.

W ramach projektu personel zakładu przeszedł także specjalistyczne szkolenia - m.in. z interpretacji wyników badań obrazowych, stosowania modeliowych procedur medycznych, priorytetyzacji badań w sytuacjach nagłych oraz nowych technik diagnostycznych z wykorzystaniem AI.

### Korzyści dla pacjentów i szpitala

Modernizacja pracowni przełoży się na skrócenie czasu oczekiwania na badania i ich opis, a w dalszej perspektywie - na szybszą diagnozę i terapię. Pacjenci będą mogli wykonać badania z wielu obszarów anatomicznych podczas jednej wizyty w pracowni, a krótsza ekspozycja na promieniowanie podniesie poziom ich bezpieczeństwa. Poprawią się również warunki wykonywania badań i poszerzy ich zakres.

Korzyści odczuje także personel - dzięki nowoczesnym technologiom, narzędziom teleradiologii i sztucznej inteligencji oraz szkoleniom na światowym poziomie. Sam szpital zyska wyższą jakość diagnostyki obrazowej oraz bezpieczne gromadzenie i przetwarzanie danych pacjentów. KO

# Farmy wiatrowe, czyli korzyści

## REGION

To właśnie na lokalnym poziomie widać najwyraźniej, że energia z wiatru może przynosić nie tylko prąd, ale także konkretne, codzienne korzyści dla mieszkańców i odpowiedź na potrzeby społeczne, infrastrukturalne i środowiskowe. Samorządy, które zdecydują się na inwestycje wiatrakowe są ich największymi beneficjentami.

Zgoda na wiatraki pozwala samorządom w Polsce na wieloletnie planowanie.

### Korzyść dla budżetu i pewność planowania

Przez co najmniej 25 lat ich budżety są zasilane podatkiem od nieruchomości. Przykładowo przy 8 nowoczesnych wiatrakach to wpływ 2,25 mln zł rocznie, a 43 mln zł w ciągu 25 lat. Rachunek jest prosty: im więcej wiatraków, tym więcej dochodów. Środki mogą zostać przeznaczone na poprawę infrastruktury takiej jak wodociągi, drogi, ścieżki rowerowe, tereny



Korzyści z wiatraków nie ograniczają się wyłącznie do budżetu dla gminy.

zielone, boiska, działania kulturalne i edukacyjne dla dzieci i seniorów.

Ale korzyści z wiatraków nie ograniczają się wyłącznie do budżetu dla gminy. Właściciele gruntów, na których stawiane są wiatraki, mogą uzyskiwać stałe dochody z dzierżawy, bez konieczności rezygnacji z dotychczasowego użytkowania ziemi. Realizacja inwestycji trwa 6-7 lat i w tym czasie inwestor współpracuje z lokalnymi przedsiębiorcami, tj. firmami budowlanymi, transportowymi, korzysta z usług hotelo-

wych i gastronomicznych. Dla samorządów znaczenie ma również ożywienie lokalnego rynku pracy. Powstają nowe miejsca pracy, zarówno bezpośrednio przy inwestycji, jak i w powiązanych sektorach: serwisie technicznym, logistyce czy obsłudze administracyjnej. Z kolei powstająca infrastruktura, jak drogi dojazdowe, pozostaje do dyspozycji mieszkańców.

Firmy realizujące projekty wiatrowe angażują się w życie lokalnych społeczności, wspierając inicjatywy kulturalne,

edukacyjne, sportowe i społeczne a mieszkańcy mogą za pośrednictwem samorządowców zgłaszać swoje propozycje.

- Obecnie standardem jest przeprowadzenie konsultacji społecznych, podczas których mieszkańcy mogą wyrazić swoje opinie i lepiej poznać założenia planowanej inwestycji. To bardzo ważne, aby w ten proces zaangażowali się sołtysi, radni i wóldarze gmin i miast. Dla mieszkańców są oni istotnym głosem w dyskusji i punktem odniesienia. Ważne też, aby samorządowcy podejmowali dzia-

łania edukacyjne z zakresu całego procesu inwestycji wiatrakowej, w szczególności z uwagi na oszacowanie możliwych korzyści ale również z uwagi na działania dezinformacyjne wokół wiatraków. Znając fakty a nie mity łatwiej będzie im rozmawiać z mieszkańcami – mówi Dawid Litwin, prezes Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej.

### Korzyść dla środowiska i zdrowia ludzi

Energia z wiatru nie wiąże się z emisją zanieczyszczeń podczas wytwarzania, co przekłada się na poprawę jakości powietrza i ograniczenie emisji dwutlenku węgla.

W przeciwieństwie do tradycyjnych elektrowni węglowych, które emitują dwutlenek węgla energetyka wiatrowa nie emituje zanieczyszczeń: nie produkuje gazów cieplarnianych, nie zanieczyszcza gleby ani wód gruntowych i nie wymaga intensywnego wykorzystania wody, co ma istotne znaczenie w obliczu coraz częstszych susz. Praca jednej turbiny o mocy 2 MW w ciągu roku zapobiega przedostaniu się do atmosfery 4,5 tys. t dwutlenku węgla, 30 ton dwutlenku siarki, 20 t tlenków azotu i ponad 300 t pyłów.

Rygorystyczne wymogi prawne nakładają na inwestora przeprowadzenie analiz środowiskowych, co skutkuje maksymalizacją ochrony fauny i flory.

Nowoczesne farmy wiatrowe mogą funkcjonować w harmonii z działalnością rolniczą, uprawy rolne nie są w żaden sposób zagrożone przez obecność turbin. Wiatraki nie emitują substancji chemicznych, nie ingerują w strukturę gleby ani nie zakłócają cyklu wegetacyjnego roślin. Fundamenty turbin zajmują bardzo niewielką powierzchnię – zwykle mniej niż 1% całkowitej powierzchni działki, na której się znajdują. Dzięki temu na pozostałym terenie wciąż można prowadzić uprawy lub wypas zwierząt.

Z kolei zwierzęta hodowlane szybko przyzwyczajają się do obecności turbin w krajobrazie i nie reagują na nie stresem. W wielu krajach, także w Polsce funkcjonują gospodarstwa, w których w bezpośrednim sąsiedztwie elektrowni wiatrowych hoduje się bydło mleczne i trzodę chlewną bez jakichkolwiek zakłóceń.

- Doświadczenia wielu gmin w Polsce pokazują, że elektrownie wiatrowe z czasem stają się naturalnym elementem krajobrazu, a miejscowości rozwijające odnawialne źródła energii są postrzegane jako nowoczesne i atrakcyjne dla kolejnych inwestorów, dla których ważny jest dostęp do taniej energii elektrycznej" – mówi Małgorzata Żmijewska-Kukielka, prezes Fundacji Green Transition Hub.

MAT OPR.

Oferta ważna w dniach 23.04.2026 (czwartek) - 29.04.2026 (środa) lub według dat podanych przy produktach lub do wyczerpania zapasów

**SIEĆ SKLEPÓW TOPAZ®** **POLSKIE SKLEPY**

# NA MAJÓWKĘ

**DOBRE POLSKIE**

**cena ↓26% z kartą klienta**

**16<sup>99</sup>**

**Karkówka wieprzowa bez kości**

**tylko czwartek niedziela 23-26 KWIETNIA**

\*Cena z kartą: 16,99 zł/kg  
Cena bez karty/ przed obniżką 22,99 zł/kg  
Limit dzienny na kartę Klienta: 3 kg

**1/2 LITRA PIWA ZAWIERA 25 GRAMÓW CZYSTEGO ALKOHOLU ETYLOWEGO  
SPRZEDAŻ ALKOHOLU OSOBOM DO LAT 18  
JEST PRZESTĘPSTWEM**

**super cena**

**2<sup>49</sup>**

**Piwo Królewskie 0,5 L**

Jasne Piłno  
Legia Warszawa 130 lat  
Grupa Żywiec  
DUPIELKA ZWROTNA/  
BEZWROTNA  
Cena za 1 szt.: 14,99 zł

**PRODUKT LOTERYJNY GRILLOWA**

**przy zakupie 2 szt.**

**4<sup>49</sup>**

**Napój Pepsi/ Mirinda/ 7up 850 ml**

Wybrany asortyment PepsiCo  
(5,28 zł/l)  
Cena za 1 szt.: 5,99 zł (0,16 zł/ml)  
Cena za 2 szt.: 8,98 zł

**DOBRE POLSKIE**

**↓42% super cena**

**7<sup>99</sup>**

**Pieczarka**

Cena za 1 kg  
Cena przed obniżką 13,99 zł/kg

**↓46% cena z kartą klienta**

przy min. 6 szt. TOPAZ

**1<sup>99</sup>**

**Mleko Twój Kubek 3,2% UHT 1 L**

Mlekovita

\*Cena z kartą przy min. 6 szt.: 1,99 zł/szt.  
Cena bez karty 3,69 zł/szt.  
Najniższa cena z ostatnich 30 dni: 3,69 zł/szt.  
Limit dzienny na kartę Klienta: 12 szt.

**tylko sobota 25 KWIETNIA**

**PRODUKT LOTERYJNY GRILLOWA**

**tylko sobota 25 KWIETNIA**

**Zobacz więcej hitów →**

www.topaz24.pl

Redaguje: Bartosz Szumowski  
m@il: b.szumowski@zyciesiedleckie.pl  
tel. 795-541-360  
ww.zyciesiedleckie.pl

# Siedlce

## Otwarta droga do bramy

### SIEDLCE

**Tak blisko odbudowy siedleckiej bramy-dzwonnicy nie był jeszcze nikt. – Chcemy to zrobić jak najszybciej – deklaruje wiceprezydent Stopa.**

Przypomnijmy: historia wysokiej na aż 22 m bramy w kształcie łuku triumfalnego sięga lat 70. XVIII w. Budowlę wzniesiono na zlecenie Michała Fryderyka Czartoryskiego i prawdopodobnie według projektu Szymona Bogumiła Zuga. Podczas I wojny światowej Rada Miejska nadała dzwonnicy miano „Bramy księżnej Ogińskiej”. Budowla cieszyła się nim do 1941 r. Między 10 a 13 maja tegoż roku została bowiem rozebrana przez hitlerowców, bo utrudniała przejazd pojazdów pancernych w drodze na front wschodni.

Po wojnie brama nie doczekała się odbudowy. Pozostawiono jedynie skrzydła boczne z pomieszczeniami użytkowymi. Około 2019-23 r. te ostatnie zostały wyremontowane, odświeżono też elewację i pozbyto się reklam ze ścian budynków.

#### Niezrealizowane plany

Pomysł powrotu do historycznej formy bramy wracał wielokrotnie. Nigdy jednak nie udało się go zrealizować. Co ciekawe, wcale nie chodziło o pieniądze. Obiekt stojący w poprzek obecnej ul. Piłsudskiego, jednej z głównych arterii miasta, spowodowałby znaczące utrudnienia w ruchu, a właściwie go sparaliżował.

O tym, że da się obejść tę przeszkodę, zaczęto mówić wraz pojawieniem się planów IV etapu rozbudowy wewnętrznej obwodnicy miasta, która łączyłaby ul. Kazimierzowską z ul. Janowską. W 2017 r. pojawiły się pierwsze projekty odbudowy bramy, tak aby ruch pod nią mógł odby-



Tak brama wyglądała przed II wojną światową.

wać się w obie strony. Ale razem z nimi dało się słyszeć głosy przeciwnie. Argumentacja była prosta: w efekcie nie można by mówić, że to wciąż ten sam zabytkowy obiekt.

Brama miała powrócić w 2018 r. Rozpoczęto gromadzenie pieniędzy (koszt szacowano na 2 mln zł) i prace projektowe. Pierwotnie mówiono, że nowa-stara brama powstanie w 2021 r., w 80. rocznicę zburzenia jej przez hitlerowców. I znów nic z tego nie wyszło.

#### Jest zielone światło

Jak mówił nam niedawno wiceprezydent Siedlec Dariusz Stopa, bramę warto odbudować przede wszystkim ze względów historycznych. – Uatrakcyjniłaby Siedlce także pod względem historycznym. Nie mamy starego rynku jak inne miasta, a taki obiekt byłby kolejnym śladem naszej świetności – dodawał.

Z tych powodów w ubiegłym roku władze miasta zaczęły prowadzić rozmowy w tej sprawie. Uczestniczyły w nich osoby zaangażowane w poprzednich latach w przywrócenie bramy czy choćby proboszcz parafii pw.

św. Stanisława. Efekt – poważny krok naprzód: w tegorocznym budżecie miasta zarezerwowano na projekt odbudowy bramy aż 100 tys. zł.

Teraz miasto jest już po konsultacjach z Mazowieckim Konserwatorem Zabytków. – Jest zielone światło dla odbudowy bramy, bo już otrzymaliśmy tzw. zalecenia konserwatorskie. Dokument ten określi m.in., jakie materiały mają zostać użyte do odbudowy i jak mają przebiegać prace. Zgodnie z tymi zaleceniami musimy wykonać inwentaryzację pozostałości po bramie. Następnie ma powstać ekspertyza związana z faktem, że odbudowa obiektu w pierwotnej formie wiąże się np. z obciążeniami. Dopiero wtedy będziemy mogli przystąpić do ogłoszenia przetargu i wyboru projektanta. Projekt jest warunkiem niezbędnym do uzyskania pozwolenia na budowę i starania się o środki zewnętrzne. Wtedy pozostanie nam tylko odbudowa – wylicza wiceprezydent.

#### Jeszcze w tym roku?

Odbudowa, ale jaka? – Podczas rozmów z konserwatorem

ustaliliśmy, że będzie podzielona na 2 etapy – odpowiada Dariusz Stopa. – Pierwszy to doprowadzenie do dawnej formy, ale bez środkowych filarów. To sprawi, że nie będziemy musieli ograniczać ruchu chociażby autobusów, i zwężać ulicy do 1 pasa. Zupełna odbudowa wymaga dostosowania układu komunikacyjnego w tym rejonie.

Urząd miasta podkreśla, że zależy mu na jak najszybszym wykonaniu dokumentacji. – Jesteśmy po podpisaniu umowy na wykonanie inwentaryzacji. Po jej zakończeniu będziemy mogli wybrać wykonawcę projektu. Nie ukrywam, że pierwotnie myśleliśmy, że uda się wszystkie te etapy skończyć jeszcze w tym roku. Obawiam się jednak, że w tym terminie możemy nie zdążyć z samym projektowaniem i uzyskaniem pozwolenia. Dziś mogę powiedzieć, że naszym zamiarem jest, by móc tą odbudować bramę jak najszybciej – zdradza wiceprezydent.

Jak dodaje, jest też za wcześniej, żeby deklarować, ile będzie kosztować odbudowa.

BARTOSZ SZUMOWSKI

### SIEDLCE

## Na autobus, centrum i młodzieżową radę

**Dzięki marcowym decyzjom Sejmiku Województwa Mazowieckiego do miasta popłyną wkrótce setki tysięcy złotych.**

Najwięcej, bo aż 314 tys. zł Siedlce zdobyły na nowoczesny autobus szkolny. Pojazd będzie w pełni przystosowany do potrzeb osób z niepełnosprawnościami (specjalna rampa, odpowiednio szerokie drzwi, zestaw pasów zabezpieczających) i pomieści co najmniej 18 miejsc. Ma też mieć: automatyczną skrzynię biegów, klimatyzację oraz system Webasto, zapewniający ciepło w mroźne dni.

– Autobus będzie przekazany do Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji, które świadczy między innymi usługę dowozu dzieci właśnie do naszych szkół – tłumaczy wiceprezydent miasta Dariusz Stopa.

Kolejna na liście jest metamorfoza lokalu przy ul. Dreszera, gdzie dawniej mieściła się apteka. Miasto otrzymało właśnie 200 tysięcy złotych na stworzenie tam lokalnego centrum integracji. Miejsce to, zarządzane przez Miejską Bibliotekę Publiczną, przejdzie prawdziwą rewolucję. Plan prac jest imponujący: od nowej sieci elektrycznej, przez nowoczesną wentylację i klimatyzację, aż po wyburzenie ścian i powiększanie otworów okiennych.

Dzięki inwestycji wartej blisko 500 tys. zł Siedlczanie zyskają przestrzeń do warsztatów, spotkań autorskich, a nawet minikino.

Nie zabraknie też miejsca na klasyczną bibliotekę i czytelnictwo z dostępem do internetu. – Centrum będzie służyć naszym mieszkańcom jako miejsce spotkań różnych pokoleń. To, jakie zadania będą tam prowadzone, zależy też od interwencji pracowników biblioteki. – mówi wiceprezydent. I podkreśla, że Siedlce po raz pierwszy pozyskały fundusze na taki cel, a przyszłość podobnych inicjatyw zależy od zapotrzebowania i dostępności kolejnych lokali.

Samorząd nie zapomina również nastolatkach. Projekt pod nazwą „Siedlce dla młodych – Liderzy oraz Głos Młodzieży” otrzymał maksymalne możliwe dofinansowanie: 25 tys. zł. W planach jest między innymi 2-dniowy wyjazd szkoleniowy do pałacu w Kaliskach, gdzie młodzi radni pod okiem ekspertów będą zgłębiać tajniki edukacji obywatelskiej. Ciekawie zapowiada się także finał projektu – spotkanie ze znanym tiktokerem, który w przystępny sposób przybliży zawilości prawa oświatowego. Aby Młodzieżowa Rada Miasta mogła pracować jeszcze sprawniej, z dotacji zostanie zakupiony nowoczesny sprzęt: laptop i drukarka.

– Pozyskałiśmy maksymalną kwotę. Co ważne, ten projekt był pisany wspólnie z przedstawicielami Młodzieżowej Rady Miasta. To oni zaproponowali działania promujące Radę i szkoleniowe dla młodych radnych, ale też ich rówieśników – podsumowuje Dariusz Stopa. Marcowe decyzje sejmiku to dowód na to, że Siedlce skutecznie sięgają po zewnętrzne środki, dbając o zrównoważony rozwój miasta i potrzeby każdego pokolenia mieszkańców.

BS

**OŚRODEK SZKOLENIA KIEROWCÓW  
ZE STATUSEM „SUPER OSK”**  
KATEGORIE: AM, A<sub>1</sub>, A<sub>2</sub>, A, B, B+E, C, D, E/C, T  
Szkolenie grupowe lub indywidualne przez internet

**WAŁOWA**  
Siedlce - Biuro Dworzec PKP (1 piętro)  
Pn - Pt 8.30 - 16.30, So 8.30 - 13.00  
tel. 25 632 60 46  
kom. 515 172 083  
Zapraszamy na kursy operatorów wózków widłowych

**BETON | ŻWIR | WYROBY BETONOWE**

BETONIARNIA  
**SED-BUD**  
CHROMIŃSKI

ul. Brzeska 116  
SIEDLCE

508 374 750 530 918 444

# Powiat Siedlecki

Redaguje: Iwona Dąbrowska  
 m@il: promocja@zyciesiedleckie.pl  
 tel: 502 284 911  
 www.zyciesiedleckie.pl

## Pamięć o bohaterach spod Igań i Domanic

### POWIAT SIEDLECKI

Powiat siedlecki uczcił 195. rocznicę zwycięskich bitew Powstania Listopadowego pod Iganiami i Domanicami. Kwiecień – miesiąc pełen rocznic i historycznych odniesień – stał się okazją do wspólnej refleksji nad wolnością, pamięcią i odpowiedzialnością za przekazywanie historii kolejnym pokoleniom.

Samorząd powiatu aktywnie kultywuje tradycję patriotyczną, pamiętając o kluczowych wydarzeniach w dziejach Polski. Kwiecień to czas szczególny – obok rocznic bitew listopadowych współorganizowane były obchody Dnia Katyńskiego, a 14 kwietnia uczczono rocznicę Chrztu Polski. Te wydarzenia



Obie rocznice: w Iganiami i Domanicach pokazały, że lokalny patriotyzm wciąż jest żywy i ma realną siłę jednoczenia społeczności.

nie są jedynie uroczystościami, ale ważnym elementem budowania tożsamości lokalnej i utrwalania świadomości historycznej, zwłaszcza wśród młodego pokolenia.

Właśnie w tym kontekście odbyły się uroczyste obchody 195. rocznicy dwóch zwycięskich bitew Powstania Listopadowego – pod Iganiami i Domanicami, które na trwałe zapisały się w historii regionu i całej Polski.

#### Bitwa pod Iganiami

Pod pomnikiem w Nowych Iganiami oddano hołd zwycięstwu polskich sił nad armią rosyjską, odniesionemu dzięki strategicznemu geniuszowi generała Ignacy Prądzyński. W uroczystościach uczestniczyli przedstawiciele różnych szczebli administracji, żołnierze, strażacy oraz uczniowie z terenu gminy Siedlce.

Wśród obecnych byli również przedstawiciele władz sa-

morządowych – powiat siedlecki reprezentowała wicestarosta Małgorzata Cepek oraz radni Rady Powiatu w Siedlcach. Obecność tak szerokiego grona uczestników podkreśliła rangę wydarzenia i jego znaczenie dla lokalnej wspólnoty.

Uroczystość miała podniosły, refleksyjny charakter. Wspominano nie tylko samą bitwę, ale również ofiarę żołnierzy, którzy walczyli o wol-

ność Ojczyzny. W ciszy i skupieniu wybrzmiała myśl o cenie niepodległości – o historii, która zobowiązuje i przypomina, że wolność nie jest dana raz na zawsze.

#### Bitwa pod Domanicami

Równie uroczyste obchodzono 195. rocznicę bitwy pod Domanicami, stoczonej 10 kwietnia 1831 roku. Wówczas oddziały polskie dowodzone przez generała Ludwik Kiki odniosły zwycięstwo nad wojskami rosyjskimi.

W Gminie Domanice uroczystości zgromadziły mieszkańców, uczniów szkół, przedstawicieli Ochotniczej Straży Pożarnej wraz z pocztami sztandarowymi oraz delegacje władz samorządowych. Wspólna obecność tak wielu środowisk nadała wydarzeniu wyjątkowy, wspólnotowy wymiar.

Obchody rozpoczęły się Mszą Świętą w intencji Ojczyzny i poległych bohaterów. Następnie uczestnicy przeszli pod pomnik upamiętniający bitwę, gdzie dokonano poświęcenia obelisku. Ważnym elementem uroczystości była także część edukacyjna – młodzież przedstawiła historycz-

ne tło wydarzeń, przybliżając przebieg bitwy i jej znaczenie.

Delegacje złożyły wieńce i zapaliły znicze w miejscu szczególnym, naznaczonym krwią poległych żołnierzy. Symboliczna inskrypcja na pomniku – „W MIEJSCU NAZNACZONYM KRWIĄ POLEGŁYCH ŻOŁNIERZY W BITWIE” – stała się punktem refleksji nad odważą i poświęceniem uczestników walk.

Była to chwila skupienia, zadumy i wdzięczności wobec tych, którzy oddali życie za wolność przyszłych pokoleń. W takich momentach historia przestaje być odległą datą – staje się doświadczeniem wspólnoty i pamięci.

Obie rocznice – w Iganiami i Domanicach – pokazały, że lokalny patriotyzm wciąż jest żywy i ma realną siłę jednoczenia społeczności. Zaangażowanie mieszkańców, młodzieży, służb i władz samorządowych sprawiło, że wydarzenia te nabrały szczególnego znaczenia.

Pamięć o bohaterach Powstania Listopadowego pozostaje trwałym elementem lokalnej tożsamości. To nie tylko historia – to zobowiązanie, które wciąż trwa.

RED/ID

## Będzie hala lodowa?

### GMINA SIEDLCE

W obecności przedstawicieli Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 16 kwietnia podpisano akt notarialny, na mocy którego gmina Siedlce nieodpłatnie przejęła działkę w Ostrówku.

Nieruchomość o powierzchni ponad 3 ha, pochodząca z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa, została przekazana na rzecz samorządu dzięki sprawnej współpracy wójta gminy Siedlce Henryka Brodowskiego z dyrektorem Oddziału Terenowego KOWR w Warszawie Ireneuszem Sobiechowskim. Przy podpisaniu dokumentów obecni byli również Dyrektor Generalny KOWR Henryk Smolarz oraz zastępca Dyrektora Generalnego Leszek Iwaniuk oraz zastępca Dyrektora OT w Warszawie Justyna Zembrowska.

Nowa nieruchomość otwiera przed gminą zupełnie nowe możliwości. Teren znajduje się w prestiżowej lokalizacji - tuż przy zabytkowym dworze, gdzie swoją siedzibę ma Gminne Centrum Kultury. To właśnie sąsiedztwo centrum kul-



Po podpisaniu umowy.

tury ma stworzyć spójną przestrzeń do rekreacji i integracji.

Wójt Brodowski mówił niedawno mediom, że gmina będzie chciała zagospodarować cały ten teren. Może tam wybudować halę lodową i na pewno wybuduje boisko sportowe oraz ładny plac zabaw dla dzieci. Znajdujący się tam zabytkowy magazyn ma być przekształcony w kawiarnię szkoły

Najwięcej emocji wzbudza perspektywa budowy hali lodowej. Na tę inwestycję od lat czekają pasjonaci i działacze związani z hokejem. Pomysł powrócił ze zdwojoną siłą trzy lata temu podczas obchodów 70-lecia siedleckiego hokeja.

Obecne lodowisko w Siedlcach nie spełnia profesjonal-

nych standardów i działa tylko sezonowo. Naszym marzeniem jest stworzenie ośrodka, w którym dzieci od najmłodszych lat, pod okiem trenerów, mogłyby rozwijać się zarówno w hokeju, jak i w łyżwiarstwie figurowym - podkreśla Wojciech Komorowski, prezes Stowarzyszenia Wybieram Hokej.

Teraz przed gminą kluczowe zadanie - pozyskanie środków na realizację inwestycji. Wójt Brodowski liczy na 20 mln zł dotacji z Ministerstwa Sportu. Odbył już w tej sprawie spotkanie z szefem resortu. Gmina rozważa zaangażowanie w stworzenie hali lodowej także okolicznych samorządów, wspólnie z którymi mogłaby pokryć ok. 5 mln zł wkładu własnego.

OPR. KO

## 200 lat, Pani Wando!



Uroczystość upłynęła w serdecznej atmosferze.

### GMINA SIEDLCE

W miejscowości Purzec czas zatrzymał się na chwilę, by uczcić niezwykłą osobę - Panią Wandę, która 19 kwietnia świętowała setne urodziny.

To nie była zwykła, sztywna uroczystość rocznicowa. Była to prawdziwa, namacalna lekcja życia i rodzinnego ciepła, która poruszyła wszystkich obecnych. Widok zgromadzonych w jednym miejscu czterech pokoleń był najpiękniejszym obrazem tego dnia. Przy odświętnie zastawionym stole spotkały się dzieci jubilatki, jej wnuki

i wnuczki, prawnuczki i prawnuki, a także dwoje praprawnucząt.

Pani Wanda, otoczona oceanem międzypokoleniowej miłości, promieniowała niezwykłym spokojem i pogodą ducha, które daje tylko wiek przeżyty w otoczeniu bliskich i w poczuciu dobrze spełnionego obowiązku.

W oficjalnej części uroczystości nie zabrakło wyrazów uznania ze strony lokalnych władz. Na ręce dostojnej stulatki gratulacje i najserdeczniejsze życzenia złożyli wójt gminy Siedlce Henryk Brodowski, radna Elżbieta Wojtyra oraz sołtys Beata Sobieszak. Jak podkreślali przedstawiciele urzędu gminy,

uczestnictwo w tak wyjątkowym wydarzeniu było dla nich ogromnym zaszczytem. Dodali, że pani Wanda to wzór dla całej gminy, a jej życie to dowód na to, że dobroć, miłość i rodzinne ciepło są bezcenne. Uroczystość upłynęła w serdecznej atmosferze. Kilka ciepłych słów wspomnień, przytoczonych przez gości, wywołało na twarzy pani Wandy szczerą, młodzieńczy uśmiech.

Takie jubileusze to nie tylko święto jednej osoby, ale całej lokalnej wspólnoty. Pani Wandzie życzymy kolejnych lat w zdrowiu, uśmiechu i niesłabnącej pogodzie ducha wśród najbliższych. 200 lat!

MAT. OPR.

Redaguje: Bartosz Szumowski  
m@il: b.szumowski@zyciesiedleckie.pl  
tel. 795-541-360  
ww.zyciesiedleckie.pl

# Mordy

## Wyborów strażackich ciąg dalszy

### MORDY

W marcu brać strażacka z Miasta i Gminy kontynuowała proces wyborczy, wyłaniając składy zarządów i komisji rewizyjnych w trzech kolejnych jednostkach Ochotniczych Straży Pożarnych: w Mordach, Wielgorzu oraz Wyczółkach. Podczas obrad druhowie nie tylko podsumowali miniony rok działalności i rozliczyli zrealizowane zadania.



Po wyborach w OSP Wyczółki

Wybór nowych władz stał się potwierdzeniem stabilności struktur OSP oraz gotowości do podejmowania kolejnych wyzwań w służbie mieszkańcom regionu. Spotkania te były nie tylko okazją do podsumowań, ale przede wszystkim pokazaniem siły lokalnej wspólnoty i gotowości do dalszej służby.

#### Stabilizacja i nowe siły

Jako pierwsza w marcu swoje walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze zorganizowała

jednostka OSP Mordy. W jego trakcie podsumowano minioną kadencję i udzielono jednogłosego absolutorium ustępującemu zarządowi. W głosowaniu nad władzami na lata 2026–31 druhowie postawili na sprawdzony trzon zarządu, wprowadzając jedynie zmianę na stanowisku zastępcy prezesa. Miejsce dh Kamila Madeja zajął dh Kacper Kosyl. Funkcję prezesa nadal pełnić będzie dh Tomasz Burzyński. W składzie Zarządu

znaleźli się również: dh Piotr Gmitrzuk (wiceprezes-naczelnik), dh Paweł Pawluk (zastępca naczelnika) oraz dh Martyna Gmitrzuk (skarbnik). Nadzór nad działalnością statutową powierzono komisji rewizyjnej w składzie: dh Adam Kowalczyk (przewodniczący), dh Leszek Kuśnierz oraz dh Aleksandra Skolimowska.

#### Kontynuacja misji

Kolejnym ważnym punktem

na strażackiej mapie był Wielgorz. Jednostka postawiła na całkowitą kontynuację sprawdzonych działań. Skład nowo wybranego zarządu pozostał niezmieniony, tzn.: dh Marian Lipiński (prezes), dh Tomasz Lipiński (wiceprezes-naczelnik), dh Radosław Lewczuk (wiceprezes), dh Hubert Wysokiński (zastępca naczelnika), dh Maciej Michalak (sekretarz), dh Jerzy Danielak (skarbnik), dh Jarosław Michalak (gospodarz), dh

Przemysław Lipiński (kronikarz) oraz dh Małgorzata Wojtczuk (członek zarządu). Komisję rewizyjną tworzą: dh Bartłomiej Kupiński (przewodniczący), dh Jakub Wołosiek, dh Eugeniusz Biarda oraz dh Sebastian Zdąnowski.

#### Jedność

Cykl marcowych zebrań dopełniło spotkanie w ostatniej, ósmej jednostce, na terenie Miasta i Gminy Mordy, tj. w OSP Wyczółki. Podczas obrad podkreślano wzorcową współpracę druhow z mieszkańcami oraz organizacjami społecznymi. Zaufaniem na kolejną kadencję obdarzono dotychczasowe władze w składzie: dh Jarosław Bielak (prezes), dh Tomasz Kulak (wiceprezes-naczelnik), dh Maciej Łopaciński (wiceprezes), dh Tomasz Kondraciuk (sekretarz) oraz dh Paweł Pruski (skarbnik).

#### Wsparcie buduje skuteczność

W marcowych obradach udział wzięli m.in.: Janina Ewa Orzełowska (członek Zarządu Województwa Mazowieckiego), st. bryg. Waldemar Rostek (zastępca naczelnika), dh Maciej Michalak (sekretarz), dh Jerzy Danielak (skarbnik), dh Jarosław Michalak (gospodarz), dh

Wawryniuk (burmistrz miasta i gminy Mordy), Piotr Michalak (Zastępca burmistrza miasta i gminy Mordy), Piotr Goławski (sekretarz miasta i gminy Mordy) oraz radni Rady Miejskiej w Mordach (Andrzej Chmielewski, Ireneusz Denis, Bartłomiej Kupiński, Daniel Skolimowski).

Podczas wszystkich spotkań druhowie wielokrotnie przekazywali słowa podziękowania i uznania dla MSWiA, wojewody mazowieckiego Mariusza Frankowskiego, marszałek Janiny Ewy Orzełowskiej, Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Siedlcach oraz władz gminy i Rady Miejskiej w Mordach. Podkreślano, że systematyczne doposażanie jednostek w nowoczesny sprzęt i umundurowanie realnie przekłada się na bezpieczeństwo ratowników – podsumowuje dh Paweł Pawluk, komendant gminny ZOSP RP w Mordach.

Pod koniec stycznia nowe władze wybrano w OSP Czeplin, zaś w lutym w jednostkach OSP w Czołomyjach, Radzikowie Wielkim, Starej Wsi oraz Wojnowie. Pomyślnie przeprowadzone wybory potwierdzają, że gminne struktury OSP są gotowe do dalszej służby „Bogu na chwałę, ludziom na ratunek”.

KAROLINA PIECHOWICZ

## Wsparcie inicjatyw

### MORDY

Blisko 80 tys. zł trafi do organizacji pozarządowych z miasta i gminy. Nabór w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w 2026 r. trwa do 17 kwietnia. Była to szansa dla stowarzyszeń i fundacji na pozyskanie środków m.in. na sport, kulturę, bezpieczeństwo oraz integrację międzypokoleniową.

Mordzki samorząd zaprosił do współpracy organizacje pozarządowe i podmioty zrównane, które chcą realizować projekty na rzecz mieszkańców miasta i gminy. Środki podzielono na 5 kluczowych obszarów, odpowiadających na najważniejsze potrzeby lokalnej społeczności.

#### Priorytety i środki finansowe

W tegorocznej edycji konkursu najwięcej, bo aż 40 tys. zł, zarezerwowano na zadania z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycz-

nej, turystyki oraz krajoznawstwa. Środki te pozwolą na organizację czasu wolnego dzieci i młodzieży oraz prowadzenie zajęć sportowych, przy czym samorząd kładzie szczególny nacisk na cykliczne treningi piłki nożnej. Kolejne 20 tys. zł trafi na projekty związane z kulturą, sztuką oraz ochroną dóbr kultury i dziedzictwa narodowego. W tym obszarze dofinansowane zostaną nie tylko lokalne imprezy, ale również np. wydawnictwa popularyzujące historię i legendy gminy Mordy.

Ważnym elementem konkursu jest również bezpieczeństwo i porządek publiczny, na co zaplanowano 10 tys. zł. Dotacje te mają wesprzeć edukację obywatelską oraz działalność ochotniczych straży pożarnych, ze szczególnym uwzględnieniem drużyn dziecięcych i młodzieżowych. Pozostała część funduszy zasili projekty z zakresu działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych, na co zarezerwowano 9 tys. zł, oraz działania promujące zdrowy tryb życia, na które przeznaczono 1 tys. zł – dopowiada burmistrz Łukasz A. Wawryniuk.

**Za co dodatkowe punkty?**  
Konkurs premiuje inicjaty-

wy o szczególnym znaczeniu dla tożsamości lokalnej i narodowej. Na dodatkowe punkty mogą liczyć oferty, które podejmują się organizacji obchodów ważnych rocznic patriotycznych, takich jak Święta Wojska Polskiego, rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego i II wojny światowej czy Narodowe Święto Niepodległości. W ocenie merytorycznej docenione zostaną również projekty integrujące wszystkie Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze z terenu gminy oraz te, które gwarantują systematyczność w szkoleniu sportowym najmłodszych mieszkańców.

Organizacje pozarządowe są istotnym filarem naszej społeczności. To one najlepiej wiedzą, jak aktywizować mieszkańców, dlatego jako samorząd od 2 lat chcemy być dla nich solidnym partnerem. Zachęcamy wszystkie NGO-sy do składania ciekawych, kreatywnych projektów, które wzbogacą ofertę sportową i kulturalną naszej gminy w bieżącym roku – podsumowuje Emilia Biarda, st. inspektor ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi i polityki senioralnej w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach.

KAROLINA PIECHOWICZ

## Rada z głosem

### MORDY

Młodzieżowa Rada Miasta i Gminy przystąpiła do prestiżowego programu „I Prezydencki Kongres Młodzieżowych Rad” organizowanego przez Kancelarię Prezydenta RP we współpracy z Radą Młodzieży przy Prezydencie RP.

I Prezydencki Kongres Młodzieżowych Rad to unikalna inicjatywa edukacyjna realizowana we współpracy z Radą Młodzieży przy Prezydencie RP. Jej celem jest promowanie postaw obywatelskich oraz zaangażowanie młodych ludzi w rozwój lokalnych społeczności. Pod hasłem „Głos przyszłości. Najlepsze miejsce do życia dla młodego pokolenia – od mojej Małej Ojczyzny po całą Polskę” młodzi radni z Mordów rozpoczęli prace nad projektem, który ma zdiagnozować potrzeby ich rówieśników. Kluczowym elementem działań Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Mordy jest specjalnie przygotowana ankieta. Dzięki plakatowi z kodem QR każdy młody mieszkaniec gminy Mordy może w kilka sekund przynieść się do cyfrowego formularza i zasugerować rozwiązania, które sprawią, że gmina stanie się jeszcze bardziej przyjaznym miejscem do życia dla młodzieży. Zaangażowanie Młodzieżowej Rady to dowód na

to, że w gminie Mordy rośnie pokolenie świadomych i aktywnych obywateli. Wyniki przeprowadzonych ankiet zostaną opracowane w formie szczegółowego sprawozdania i przesłane do organizatorów w Kancelarii Prezydenta RP. To właśnie ten dokument może otworzyć młodym radnym drzwi do Pałacu Prezydenckiego. – Nasza Młodzieżowa Rada wkracza na Kongres Prezydencki i startujemy z ankietą, w której każdy głos się liczy! Chcemy wiedzieć, co myślicie, jakie są Wasze pomysły i czego naprawdę potrzebuje młodzież. To nie jest zwykłe kliknięcie: to szansa, żeby wpłynąć na decyzje i zmiany, które dotyczą nas wszystkich – czytamy w oficjalnym komunikacie Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Mordy.

Działania młodzieży od początku spotykały się z pełnym poparciem samorządu, który w swojej strategii stawia na rozwój kapitału społecznego i słuchanie głosu młodych. – Przystąpienie do konkursu przez Młodzieżową Radę oraz chęć udziału w I Prezydenckim Kongresie Młodzieżowych Rad to powód do dumy dla całej wspólnoty. Młodzi mieszkańcy miasta i gminy Mordy udowadniają, że mają moc, chcą kształtować świat i nie boją się podejmować ambitnych wyzwań. Chętnie wspieramy takie działania, bo inwestowanie

w aktywność młodych to inwestowanie w najlepszą przyszłość naszej gminy – podkreśla Karolina Piechowicz, podinspektor ds. promocji w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach.

Harmonogram programu jest niezwykle ambitny. Po zakończeniu etapu zbierania głosów i przygotowaniu sprawozdania wyłonieni liderzy wezmą udział w jednodniowym wydarzeniu w Pałacu Prezydenckim, które zaplanowane jest na 1 czerwca br. Będzie to platforma dialogu z Prezydentem RP oraz przesterzeń do współpracy z Radą Młodzieży przy Prezydencie RP. Obecnie prace nad ankietą trwają, a każdy oddany głos przybliży Młodzieżową Radę Miasta i Gminy Mordy do prezentacji swoich rozwiązań na arenie ogólnopolskiej.

Młodzieżowa Rada Miasta i Gminy Mordy powstała z inicjatywy Marszałek Janiny Ewy Orzełowskiej oraz burmistrza Mordów Łukasza A. Wawryniuka. Jej zaprzysiężenie odbyło się 28 listopada 2025 r. Była efektem realizacji zadania pn. „Młodzież Ma Moc - utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Mordy” współfinansowanego ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego w ramach programu „Mazowsze dla Młodzieży 2025”.

K. PIECHOWICZ

# Zbuczyn

Redaguje: Kinga Ochnio  
m@il: kultura@zyciesiedleckie.pl  
tel. 795 541 361  
www.zyciesiedleckie.pl

## Na aktywność, wspólnotę i edukację

### GMINA ZBUCZYN

Zawady mają nową świetlicę wiejską – może nie największą w gminie, ale na pewno najnowocześniejszą. I wyjątkową.

18 kwietnia uroczysto otwarto świetlicę wiejską w Zawadach. – Zebraliśmy się dziś na wyjątkowej, radosnej uroczystości, ważnej dla całej naszej lokalnej społeczności. Dzisiejsze spotkanie to nie tylko symboliczne otwarcie świetlicy, ale przede wszystkim oddanie mieszkańcom miejsca, które będzie służyć spotkaniom, integracji i wspólnemu działaniu. Wierzymy, że ta przestrzeń stanie się centrum życia społecznego: miejscem wydarzeń, rozmów i budowania relacji między mieszkańcami – mówili tego dnia organizatorzy.

A wójt Hubert Pasiak dziękował władzom kraju, posłowi Krzysztofowi Tchórzewskiemu, radnym gminnym tej i poprzedniej kadencji oraz pracownikom urzędu gminy. – Za współpracę i zgodę, których doświadczam i które bardzo sobie cenię – podkreślił. – Bez nich nie byłoby tej świetlicy i wielu innych obiektów, choćby świetlic w Tęczkach i Borkach-Kosach czy powstającej w Ługach. Myślę, że przy takiej infrastrukturze oraz pracowitości mieszkańek i mieszkańców wkrótce okaże się, że to



Uroczyste przecięcie wstęgi

przodujące koło nie tylko w gminie Zbuczyn czy w powiecie, ale w całej Polsce. Życzę państwu, żeby ta świetlica dobrze służyła i abyście się w tej świetlicy dobrze czuli. Jako szef samorządu mogę zapewnić, że będzie zawsze otwarta, a jeśli będzie trzeba środków, aby funkcjonowała jeszcze lepiej, znajdziemy je.

#### Jest czego zazdrościć

Budowa świetlicy o powierzchni zabudowy 250 m kw. i zagospodarowanie jej otoczenia kosztowały blisko 2 mln zł. Gmina pozyskała je z Rządowego Funduszu Polski Ład: Programu Inwestycji Strategicznych (edycja dla gmin popegeerowskich). – Dzięki temu programowi wspierano miejscowości, w których po działaniu Państwowych Gospodarstw Rolnych została naruszona tkanka infrastrukturalna. W gminie Zbuczyn mamy taką koncepcję, że świetlice wiejskie to nie tylko miejsca, gdzie można zorganizować chrzciny czy komunię, ale i miejsce, gdzie ludzie się mają faktycznie spotykać – tłumaczy wójt.

Jak dodaje, Zawady, są sporą miejscowością, a ich społeczność jest aktywna: – Od niedawna działa tu KGW „Złote Kłosy” z Danutą Pasiak, liderką wielu organizacji, na czele. Koło świetlicy funkcjonuje, pozyskuje środki. Zawady nie miały jednak dotąd własnej świetlicy. Teraz mają, może nie największą w gminie, ale na pewno najnowocześniejszą.

– I najładniejszą – potwierdzają członkinie „Złotych Kłosów”. – Tyle lat na nią czekaliśmy, ale w końcu się udało, za co jesteśmy bardzo wdzięczne. Hubert Pasiak nie ukrywa, że inne KGW trochę zazdroszą im warunków i pytają, kiedy takie nowoczesne obiekty będą u nich. Gospodynie z Zawad chętnie wyliczają, co kryje w sobie nowa świetlica. – Przede wszystkim sala na ponad 100 osób przedzielona rozsuwaną

ścianą. Poza tym łazienki kuchnia, zaplecze, taras i altana na zewnątrz. Na start dostałyśmy też kucharki, wyciągi i ogromną lodówkę, czyli wyposażenie super. Chcemy dokupić zastawę, może krzesła? Będziemy wykańczać altankę.

A co dalej? – Dopiero się rozkręcamy. A że na wszystko potrzebne są pieniądze, musimy trochę zarobić i poczekać, a potem będziemy planować. Mamy jeszcze dużo pomysłów i duży potencjał na przyszłość. Jesteśmy w końcu młodym, dobrze zapowiadającym się kołem – dodają ze śmiechem.



Świetlica w zawadach prezentuje się imponująco.

**Teoria i praktyka**  
Świetlica w Zawadach wyróżnia się też tym, że pełni rolę Centrum Edukacji Rolniczej. Jak wyjaśnia prof. dr hab. inż. Marek Gugala, prowadzący badania w Instytucie Rolnictwa i Ogrodnictwa Uniwersytetu w Siedlcach oraz prorektor ds. studiów, to nie przypadek. Sąsiadem nowo otwartego obiektu jest bowiem prowadzona przez uczelnię Rolnicza Stacja Doświadczalna im. prof. Feliksa Ceglarka, która liczy już 49 lat.

Jak zdradza profesor, w czerwcu 2025 r. UwS zorganizował w Zawadach I „Agropiknik” skierowany dla studentów dla uczniów szkół średnich, których w ten sposób zachęcano do studiowania w uniwersytecie. Z kolei październik miało miejsce wydarzenie „Dzień Kukurudzy w Zawadach – jesienne spotkanie nauki z praktyką”.

– Kilka lat temu przekazaliśmy gminie grunt pod budowę świetlicy oraz podpisaliśmy po-

rozumienia, które gwarantują, że wybudowany budynek będzie służył zarówno rolnikom, którzy będą odwiedzać naszą stację, jak i studentom czy młodzieży szkół średnich. Chcemy przekazywać wiedzę teoretyczną i praktyczną. To daje na pewno duży sukces zarówno osobom zajmującym się rolnictwem, osobom, które planują zająć się rolnictwem oraz lokalnym społeczeństwu. Jesteśmy zawsze do dyspozycji jako pracownicy nauki i prowadzić szkolenia nieodpłatnie dla ośrodków doradztwa rolniczego czy dla innych podmiotów. Zawsze służymy społeczności lokalnej swoją wiedzą i doświadczeniem, chętnie więc podzielimy się nimi na każde zaproszenie wójta – kończy Marek Gugala.

BS

## Pomysł na letni wypoczynek

### GMINA ZBUCZYN

Zamiast wakacyjnej nudy – przygoda i rozwój. Gmina sfinansuje półkolonie dla ponad 300 dzieci.

Ponad 124 tys. zł trafiło do 7 lokalnych organizacji, które latem zorganizują półkolonie dla dzieci z gminy. Zamiast spędzać czas przy komputerach, kilkuset uczniów weźmie udział w wycieczkach, warsztatach sportowych i zajęciach artystycznych. Samorząd podpisał już umowy ze stowarzyszeniami.

– Dzięki przyznanym dotacjom nasze organizacje w wakacje zorganizują półkolonie, które będą nie tylko formą wypoczynku, ale też przestrzenią do rozwoju, integracji i budowania dobrych nawyków. To bardzo ważne w gminie wiejskiej, aby w okresie intensywnych prac

polowych dzieci miały zorganizowany czas – podkreśla wójt gminy Hubert Pasiak.

#### Warsztaty rozwijające

Program półkolonii jest bogaty. Między 27 lipca a 1 sierpnia w Borkach-Kosach Stowarzyszenie „Łoś” przygotowuje za prawie 13 tys. zł półkolonie dla 45 uczniów. Dzieci będą przebywać pod opieką nauczycieli przez co najmniej 5 godzin dziennie. Organizacja nawiązała współpracę ze Szkołą Podstawową im. Żołnierzy Wyklętych i Gminnym Ośrodkiem Kultury, co oznacza dostęp do profesjonalnych warsztatów rozwijających pasje artystyczne i integrację różnych grup wiekowych.

Z kolei w Borkach-Wyrkach Stowarzyszenie „Kornel” (dotacja 8,6 tys. zł) zadba o 30 dzieci w wieku od 4 do 13 lat. Między 14 a 21 lipca wezmą one udział w zajęciach stacjonarnych połączonych z wyjazdami.

Stowarzyszenie „Przyszłość” w Dzieńwulach (dotacja 14,4 tys. zł) od 20 do 25 lipca zaprosi 50

dzieci. Tu szczególnie cenne jest zaangażowanie lokalnego środowiska – Koła Gospodyń Wiejskich z Dzieńwul i Smolanki. Program obejmuje nie tylko wycieczki, ale też pogadanki zdrowotnym odżywianiu, bezpieczeństwie wakacyjnym oraz pokaz udzielania pierwszej pomocy.

#### Profilaktyka i rozwój

Wszystkie projekty łączą promocja zdrowego stylu życia i profilaktyka uzależnień. Organizatorzy nie ukrywają, że wakacje to czas, gdy dzieci są bardziej narażone na kontakt ze szkodliwymi substancjami czy niebezpiecznymi zachowaniami. Dlatego wszędzie w programie znajdują się elementy edukacji prozdrowotnej, mającej wzmocnić odporność psychiczną i nauczyć radzenia sobie w trudnych sytuacjach.

Szczególnie bogaty program przygotowało Stowarzyszenie „Kosem” w Izdebkach-Kosnach, które otrzymało dotację w wysokości 21,6 tys. zł. Półkolonie (27 lipca-7 sierpnia) skierowane są

do 45 dzieci. Czekają je zajęcia sportowe i kulinarne z elementami profilaktyki. Dzieci wybiorą się też na wycieczki do Leśnego Zespołu Rekreacyjno-Edukacyjnego w Klimkach, Magicznych Ogrodów w Trzciankach i Krainy Przygód. Nie zabraknie też wizyt w kinie, parkach zabaw i na basenie.

W miejscowości Krzesk-Królowa Niwa ULKS „Niwa” (dotacja 14,4 tys. zł) zorganizuje półkolonie (20-25 lipca), podczas których dzieci m.in. wyjadą nad wodę do Międzyrzecza Podlaskiego. Program obejmuje zajęcia sportowe, plastyczne i turystyczne.

#### Bezpieczeństwo i psychologia

W Ługach Wielkich Stowarzyszenie „Nadzieja” (dotacja 8,6 tys. zł) postawiło na kontakt ze służbami mundurowymi i specjalistami. Od 27 lipca do 1 sierpnia 30 dzieci weźmie udział w spotkaniach z psychologiem, strażakiem i policjantem. To będzie praktyczna nauka bezpieczeństwa i wzmac-



W ramach półkolonii odbędą się m.in. wycieczki, warsztaty i sportowe zmagania.

nianie umiejętności radzenia sobie w kryzysie.

Stowarzyszenie „Optymizm” w Zbuczynie, które otrzymało najwięcej, bo aż 43,6 tys. zł, przygotowuje półkolonie w Szkole Podstawowej (27 lipca-4 sierpnia) dla 130 dzieci w wieku 6-11 lat. To największa tego typu inicjatywa w gminie, obejmująca zajęcia o zdrowym żywieniu, wpływie uzależnień na organizm, znaczeniu aktywności fizycznej oraz al-

ternatywnych formach spędzania czasu wolnego. Uczniowie nauczą się technik relaksacyjnych i wyciszania organizmu.

– Dziękujemy wszystkim organizacjom za zaangażowanie i gotowość do działania. To dzięki nim dzieci i młodzież z naszej gminy będą mogły spędzić część wakacji aktywnie, bezpiecznie i wartościowo – podsumowuje wójt Pasiak.

OPR. KO

Redaguje: Iwona Dąbrowska  
 m@il: promocja@zyciesiedleckie.pl  
 tel: 502 284 911  
 www.zyciesiedleckie.pl

# Suchożebry

## Od inspiracji do tańca – wyjątkowe spotkanie

### GMINA SUCHOŻEBRY

W niedzielę, 19 kwietnia, świetlica wiejska w Suchożebkach zamieniła się w przestrzeń pełną muzyki, emocji i inspirujących spotkań. „Spotkanie z legendą – DJ Wika” przyciągnęło mieszkańców nie tylko z gminy Suchożebry, ale także z okolicznych miejscowości, pokazując, że nawet kameralne miejsca mogą tętnić wielką energią.

Organizatorami wydarzenia były Gminny Ośrodek Kultury w Suchożebkach oraz Gminna Biblioteka Publiczna w Krześlinie.



Suchożebry w rytmie DJ Wika – wieczór pełen energii.

#### Historia, która inspiruje

Gościem specjalnym była Wirginia Szmyt, znana jako DJ Wika – najstarsza DJ-ka w Polsce, która od lat udowadnia, że wiek nie stanowi żadnej bariery w realizowaniu pasji. Artystka, obecna na scenach klubowych i festiwalowych w kraju i za gra-

nicą, podzieliła się z uczestnikami swoją historią.

Jej opowieść była nie tylko wspomnieniem drogi zawodowej, ale przede wszystkim inspiracją do tego, by nie odkładać marzeń na później.

#### Film i rozmowa z legendą

W programie znalazł się po-

kaz filmu „Vika!”, który przybliży niezwykle życie bohaterki i jej drogę do scenicznego sukcesu. Po projekcji odbyło się spotkanie z DJ Wiką, które poprowadziła Marlena Kosowska – dyrektor GOK w Suchożebkach oraz GBP w Krześlinie.

Rozmowa miała swobodny, momentami bardzo osobisty

charakter i pozwoliła uczestnikom lepiej poznać nie tylko artystkę, ale i człowieka, który stoi za jej scenicznym wizerunkiem.

Wśród gości obecni byli również wójt gminy Suchożebry Tomasz Starzewski oraz przewodniczący Rady Gminy Dariusz Krasnodębski. Wójt podkreślił znaczenie wydarzeń kulturalnych dla integracji mieszkańców oraz budowania lokalnej wspólnoty, zwracając uwagę na ich międzypokoleniowy charakter i rolę w aktywizowaniu społeczności. Z kolei dyrektor Marlena Kosowska zaznaczyła, że spotkanie z DJ Wiką to przykład wydarzenia, które łączy edukację, kulturę i dobrą zabawę, a jednocześnie inspiruje do działania i rozwijania własnych pasji.

#### Parkiet, który szybko się zapelniał

Zwieńczeniem wieczoru była potańcówka przy setach DJ Wika. Wystarczyło kilka pierwszych utworów, by parkiet zapelniał się tańczącymi uczestnikami. Atmosfera była swobodna i radosna – bez względu na

wiek. Wspólna zabawa szybko przerodziła się w coś więcej niż tylko taniec – w integrację i poczucie wspólnoty, które trudno zaplanować, a które pojawia się naturalnie.

Organizatorzy zadbali również o słodki poczęstunek oraz promocję działalności biblioteki, zachęcając uczestników do korzystania z jej oferty.

#### Wydarzenie, które zostaje w pamięci

Jak podkreślali organizatorzy, obecność DJ Wika w Suchożebkach miała wyjątkowy charakter. To artystka, która nie pojawia się przypadkowo i świadomie wybiera miejsca, w których występuje.

Spotkanie wykraczało poza standardowe wydarzenie kulturalne. Było nie tylko okazją do wspólnej zabawy, ale również momentem refleksji i inspiracji dla wielu uczestników.

Ten wieczór pokazał, że także niewielkie miejscowości mogą być przestrzenią dla wydarzeń o szczególnej randze – takich, które zostają z mieszkańcami na długo, nie tylko we wspomnieniach, ale i w emocjach. RED/ID

# Zielona Majówka

Odpuść w wyjątkowym miejscu

ARCHE  
ZAMEK  
JANÓW PODLASKI

Wieczory z muzyką na żywo  
 Majówkowe grillowanie i ogniska  
 Warsztaty kulinarne  
 Rodzinny rajd rowerowy z okazji Dnia Flagi  
 Podlaski Jarmark Artystyczno-Historyczny  
 Relaks w Strefie Wellness  
 ...i wiele więcej!

# Przesmyki

Redaguje: Bartosz Szumowski  
 m@il: b.szumowski@zyciesiedleckie.pl  
 tel. 795-541-360  
 ww.zyciesiedleckie.pl

## Na dobrej drodze

### PRZESMYKI

**Gmina zyskała prawie milion złotych na remont drogi gminnej Łysów – Łysów Kolonia – granica gminy Platerów. Pieniądze spłyną z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.**

W ramach RFRD do województwa mazowieckiego na budowę, przebudowę i remonty dróg powiatowych oraz gminnych trafi w tym roku ponad 319 mln zł. Łączna długość odcinków dróg objętych wsparciem to ponad 169 km. Jak informuje urząd wojewódzki, dofinansowaniem na chwilę obecną objętych zostało 131 zadań, a jeszcze w 2026 r. rozpocznie się realizacja 111 z nich. Pozostałe 20 inwestycji to zadania wieloletnie, które są kontynuowane. Łączne dofinansowanie inwestycji, które uwzględniają środki już przekazane (zadania kontynuowane z lat poprzednich), jak i planowane do przekazania w tym

roku i kolejnych latach, wynosi ponad 438 mln zł.

#### Potrzebne i oczekiwane

We wtorek, 21 kwietnia, w urzędzie gminy Przesmyki wojewoda mazowiecki Mariusz Frankowski podpisał umowy z kilkunastoma władzami z naszej części województwa, m.in. z powiatu sochołowskiego, mińskiego i łosickiego.

– Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg to chyba najważniejszy fundusz leżący w gestii urzędu wojewódzkiego, bo to fundusz, bez którego pewnie trudno byłoby sfinansować drogi lokalne, czyli gminne i powiatowe – mówił wojewoda. – A te inwestycje są przecież niezbędne, potrzebne i zawsze bardzo oczekiwane przez mieszkańców, zwłaszcza jeżeli chodzi o drogi przez wiele lat niebudowane, nieremontowane czy niemodernizowane. To kwestia połączeń pomiędzy poszczególnymi miejscowościami, szybszego bardziej komfortowego i bezpieczniejszego przemieszczania się mieszkańców, choćby dojazdu do szkoły czy ośrodka zdrowia – dodał.



Wojewoda Mariusz Frankowski i wójt Marek Zalewski

#### Za kilka miesięcy

Łączna kwota dofinansowań, które spłyną do samorządów, wynosi 27,5 mln zł. Z tej kwoty 962.540,08 zł urząd wojewódzki przekazał na remont drogi gminnej Łysów – Łysów Kolonia – granica gminy Platerów. – Cieszę się, że wojewoda zdecydował się na przyjazd do tak niedużej, bo liczącej niecałe 3 tys. mieszkańców. To znak, że władze województwa myślą nie tylko o dużych ośrodkach centralnych, ale też wiedzą, co się dzieje w terenie – komentuje wójt Marek Zalewski.

Jak dodaje, cieszy się z każdej dotacji, która pozwala na poprawę infrastruktury w gminie

Przesmyki: – Mamy drogi gminne czy lokalne wymagające modernizacji, więc korzystamy z wszelkich możliwości i aplikujemy o środki zewnętrzne.

Dofinansowany teraz odcinek łączy Przesmyki z gminą Platerów, a potem droga krajowa nr 19. Dzięki temu mieszkańcy gminy Przesmyki będą mogli łatwiej dotrzeć na i na Podlasie i na wschód. – Mam nadzieję, że za 2 lub 3 miesiące będzie już można pojechać już po nowym asfalcie – mówi wójt. – To szybki termin. Obecnie jesteśmy w trakcie procedury przetargowej. Jest jeszcze za wcześnie, by mówić o finale, ale mamy już za sobą otwarcie

ofert, w związku z tym, jeśli wszystko pójdzie dobrze, na początku maja podpiszemy umowę, a potem wykonawca przystąpi do realizacji inwestycji – dodaje.

Jak podkreśla, władze gminy od dłuższego czasu rozmawiały z mieszkańcami o potrzebie remontu tej drogi. – Kiedy rozpoczęliśmy planowanie, okazało się, że w niektórych miejscach pas drogowy jest zbyt wąski – informuje wójt. – Na szczęście dopełniliśmy procedurę i w tej chwili dysponujemy pasem drogowym o szerokości 5 m. Nie będzie co prawda ścieżek rowerowych czy odwodnienia, bo ograniczają nas pas drogowy i środki finansowe. Skala potrzeb jest duża, ale na razie skupiamy się na poprawie nawierzchni. W dalszej perspektywie, jeśli uda się uzyskać środki finansowe, będzie można myśleć także o dodatkowych udogodnieniach.

#### To nie jest ostatnie słowo

Jak się okazuje, to niejedyny modernizowany w tym roku odcinek. – Rozpoczęła się już modernizacja drogi w miejscowości Raczyn. To niecałe 700

m wąskiej drożki, którą łączy wieś z polami. Była w złym stanie technicznym i nie miała podbudowy. Obecnie kładziona jest nawierzchnia asfaltowa. Zakończenie prac jest zaplanowane również na ten rok. Tu liczymy na dotację z urzędu marszałkowskiego. Złożyliśmy wniosek do marszałka województwa mazowieckiego w ramach programu ochrony gruntów rolnych. Jesteśmy na liście wniosków zakwalifikowanych, teraz czekamy na informacje o przyznaniu dofinansowania i podpisanie umowy. Firmy drogowe mają obecnie niewiele pracy, bo sezon dopiero się rozpoczyna. Chcieliśmy to wykorzystać, żeby zapewnić sobie lepsze ceny, a wykonawcy zajęcie. Takie rozwiązanie niesie obopólne korzyści – wyjaśnia Marek Zalewski.

A to nie jest ostatnie słowo gminy, jeśli chodzi o prace drogowe. Wójt tłumaczy przyczynę: – Cieszymy się, bo ostatnio ceny robót drogowych nieco spadły. Chcemy wykorzystać ten moment. Jeśli tylko pojawi się możliwość pozyskania dotacji, na pewno spróbujemy.

BARTOSZ SZUMOWSKI

## SPRZEDAŻ!

Produkt wytwarzany jest z selektywnie zbieranych odpadów zielonych oraz biodegradowalnych.

- Wzbogaca glebę w substancje organiczne i składniki pokarmowe,
- Wpływa korzystnie na właściwości fizyczne, chemiczne i biologiczne gleb,
- Dostarcza naturalnej mikroflory, zwiększając odporność roślin na patogeny,
- Zwiększa pojemność wodną i sorpcyjną gleb, umożliwiając wzrost roślin nawet na glebach ubogich (nieużytkach) oraz zdegradowanych.

# Wolus

ŚRODEK POPRAWIAJĄCY JAKOŚĆ GLEBY



Zakład Utylizacji Odpadów Sp. z o.o. Instalacja Komunalna w Woli Suchożebrskiej  
 Ul. Sokołowska 2, 08-125 Suchożebrzy, tel. 25 621 07 56

Redaguje: Iwona Dąbrowska  
 m@il: promocja@zyciesiedleckie.pl  
 tel: 502 284 911  
 www.zyciesiedleckie.pl

# Wiśniew | Wodynie

## 3 maja. Będzie uroczyście i rodzinnie

### GMINA WODYNIE

Już 3 maja Seroczyn stanie się miejscem wyjątkowych obchodów Święta Konstytucji 3 Maja w gminie Wodynie. Organizatorzy – wójt gminy Wodynie oraz dyrektor Zespołu Szkół w Seroczynie – przygotowali program, który łączy w sobie podniosły charakter narodowego święta z radosnym, integrującym mieszkańców festynem.

Uroczystości rozpoczną się o godz. 10.30 zbiórką pocztów sztandarowych przy Płytcie Pamięci Patrona Szkoły w Seroczynie, przy ul. Siedleckiej 11. Następnie, o godz. 10.40, uczestnicy odśpiewają hymn narodowy, złożą wiązanki i w uroczystym przemarszu udadzą się do kościoła parafialnego.



Tak było latach ubiegłych... Obchody 3 maja w Gminie Wodynie.

**Wspólne świętowanie**  
 – To jedno z najważniejszych świąt w naszej narodowej historii. Chcemy, by mieszkańcy mogli je przeżyć wspólnie – z dumą, ale też w atmosferze jedności i wzajemnego szacunku – podkreśla wójt gminy Wodynie **Wojciech Klepacki**. – Zależy nam, aby w tych obchodach uczestniczyły całe rodziny, by młodsze pokolenia mogły czerpać z tej tradycji i rozumieć jej znaczenie.  
 O godz. 11.00 w kościele Nawiązania Najświętszej Maryi

Panny w Seroczynie odprawiona zostanie uroczysta msza święta w intencji Ojczyzny. To stały i niezwykle ważny element obchodów, który co roku gromadzi licznych mieszkańców.

**Wspólne świętowanie**  
 Kolejnym punktem programu będzie poświęcenie i odsłonięcie tablicy pamiątkowej w Roku Jubileuszu. Uroczystość odbędzie się o godz. 12.30 przy



To dzień, w którym historia spotyka się z teraźniejszością.

Zespole Szkół w Seroczynie i będzie miała szczególny, symboliczny wymiar dla lokalnej społeczności.

Po części oficjalnej rozpocznie się XXXIV Festyn 3 Maja. Start zaplanowano na godz. 13.00. Organizatorzy przygotowali bogaty program atrakcji – od występów dzieci i młodzieży, przez koncerty muzyczne, po liczne stoiska promocyjne i atrakcje dla najmłodszych.

**Rodzinny Festyn 3 Maja**  
 – Staramy się, aby każdy znalazł coś dla siebie. To nie tylko wydarzenie kulturalne, ale przede wszystkim spotkanie mieszkańców, którzy chcą spędzić ten dzień razem – mówi **Janusz Eleryk**, dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury. – Program festynu jest różnorodny, bo chcemy łączyć pokolenia i pokazywać, że wspólne świętowanie może mieć wiele wymiarów – od refleksji po dobrą zabawę.

Wśród atrakcji znajdują się m.in. Biegi Majowe im. Jana Polaka, które od lat przyciągają uczestników w różnym wieku. Nie zabraknie także sportowych emocji – odbędzie się II Turniej Piłkarski „Pod biało-czerwoną”. Organizatorzy przewidzieli również obchody Dnia Absolwenta, wystawy jubileuszowe oraz loterię samorządu uczniowskiego. Dla najmłodszych przygotowany zostanie specjalny plac zabaw, co sprawia, że wydarzenie ma wyraźny rodzinny charakter.

**Patriotyzm i integracja**  
 Zwieńczeniem festynu będzie dekoracja i wręczenie nagród o godz. 17.00. To moment podsumowania całego dnia i uhonorowania uczestników poszczególnych wydarzeń. Oficjalne zakończenie obchodów zaplanowano na godz. 17.30.  
 Obchody 3 maja w Seroczynie od lat przyciągają mieszkańców całej gminy. To dzień, w którym historia spotyka się z teraźniejszością, a patriotyzm nabiera bardzo lokalnego, bliskiego wymiaru. Wspólne świętowanie, rozmowy i obecność kolejnych pokoleń pokazują, że takie wydarzenia są nie tylko potrzebne, ale wręcz niezbędne, by budować silną i zintegrowaną wspólnotę. ID

## Warcabowe starcie pokoleń

### GMINA WIŚNIEW

Szkoła Podstawowa w Śmiarach na jeden dzień stała się stolicą polskich warcabów 64-polowych. Kilkudziesięciu graczy rywalizowało w prestiżowym turnieju Grand Prix Polski.

Do konkurencji stanęli zawodnicy z województw mazowieckiego, łódzkiego i lubelskiego. Obecność 4-krotnego mistrza Polski, Damiana Reszki, podniosła rangę imprezy i dała najmłodszym uczestnikom szansę podglądania prawdziwej klasy na żywo.

#### Pomysł z Łukowa

Za organizacją całego przedsięwzięcia stoi Arkadiusz Pogonowski – dyrektor szkoły w Śmiarach, a jednocześnie prezes klubu Orleńskich Łuków. Jak mówi, pomysł narodził się w głowie instruktora warcabów z jego klubu. – Z województwa mazowieckiego jest wielu zawodników w Strefie Wschodniej. Po-



Zwycięcy na podium

myślałem, że będzie to dobry moment na sprawdzenie się organizacyjne przed dużym turniejem – wyjaśnia Pogonowski. Dyrektor chciał jednak czegoś więcej niż tylko sprawdzianu logistycznego. Zależało mu na rozbudzeniu zainteresowania grami logicznymi wśród najmłodszych. Z inicjatywą zwrócił się do wójta gminy Wiśniew, która bez wahania objęła honorowy patronat nad wydarzeniem.

– Organizując zawody tak dużej rangi w naszej gminie, chcemy propagować warcaby wśród dzieci i młodzieży. To świetna okazja, aby zmierzyć się w tej grze logicznej i zaważyć o medale, ale także do kibicowania

najlepszym graczom – podkreśla wójt Barbara Rybaczewska.

#### Siedem rund emocji

Turniej podzielono na 4 kategorie wiekowe, dzięki czemu każdy – od przedszkolaka po doświadczony seniora – mógł znaleźć odpowiedniego rywala. Na starcie stanęli najmłodsi w Lidzie Żaków (do 8 lat), nieco starsi w Lidzie Orlików (do 10 lat) oraz młodzieży (do 13 lat). Wszyscy powyżej 13 roku życia walczyli w Ekstralidze. Zawodnicy rozegrali po 7 rund, a choć każdy chciał osiągnąć jak najlepszy wynik, atmosfera była wyjątkowo życzliwa. Uczestnicy wzajemnie się wspierali i motywowali, co

w turniejowej rywalizacji zasługują na podkreślenie.

Medaliści w poszczególnych kategoriach to: Marcel Kowalski z ŁKS Orleńskich Łuków (Liga Żaków), Józef Sobolewski z MKS Mazovia Mińsk Mazowiecki (Liga Orlików), Yevhenii Dubichynski z LUKS Gry Logiczne Wronki (Liga Młodzików) oraz Damian Reszka z UKS Lokator Gniezno, który w Ekstralidze był niepokonany.

#### Wójt kontra dyrektor

Jednym z ciekawych akcentów turnieju stał się nieformalny mecz, który nie był przewidziany w regulaminie. Wójt Rybaczewska, początkowo przyglą-



Wójt Barbara Rybaczewska zmierzyła się z Damianem Reszką.

dając się zmaganiom innych, nabrała pewności siebie i wyzwalała na pojedynek gospodarza turnieju. Arkadiusz Pogonowski nie ukrywa, że starcie zakończyło się jego porażką. – Nie dałem Pani Wójt forów – zapewnia dyrektor. – Po prostu Pani Wójt szybko przypomniała sobie chwyt i odpowiednie ruchy. Nie zdążyłem już zareagować w połowie partii. Nie było szans na ratunek – przyznaje z uśmiechem. Okazało się więc, że wójt to nie tylko sprawna organizatorka, ale i zręczny taktyk.

#### Plansza zamiast tabletu

Dyrektor Pogonowski nie ma wątpliwości, że warcaby to dys-

cyplina, która powinna wrócić do łask. – Każda gra logiczna, w tym wypadku sport, jakim są warcaby, rozwijają umysł w nieprawdopodobny sposób. Z pozoru nietrudna gra daje dużo możliwości i potrzeba nie lada skupienia i zmysłu, by dobrze grać i rozwijać się – mówi. Podkreśla, że to chyba najtańsza dyscyplina: – Wystarczy plansza i pionki za kilka złotych i już dwie osoby mogą rozpocząć partię, rozwijać się i niejako zatracić w tym, odkładając na wiele godzin tablety czy smartfony. Warto próbować szukać swoich pasji i zainteresowań w młodym wieku, bo to zostanie wyuczone teraz, zostanie na lata – przekonuje. KO

# Region

Redaguje: Bartosz Szumowski  
m@il: b.szumowski@zyciesiedleckie.pl  
tel. 795-541-360  
ww.zyciesiedleckie.pl

## Dla czystej i nowoczesnej gminy

### MORDY

Już po raz drugi odbyła się gminna akcja pn. „Wiosenne porządki”. Skala zaangażowania mieszkańców miasta i gminy przerasta najsmielsze oczekiwania organizatorów, jednocząc dziesiątki osób wokół wspólnego celu – troski o środowisko naturalne.

Od przedszkolaków i uczniów szkół podstawowych, przez drużyny Ochotniczych Straży Pożarnych, aż po grupy sąsiedzkie i osoby indywidualne – społeczność lokalna udowodniła, że dbałość o czystość swojej „małej ojczyzny” jest wartością łączącą wszystkie pokolenia.

#### Sztafeta czystości

Na szczególne uznanie zasługuje długa lista sołectw i instytucji, które z pełnym poświęceniem włączyły się w porządko-

wanie swojej najbliższej okolicy. W czwartek, 16 kwietnia, akcję pod czujnym okiem nauczycieli, wychowawców i dyrekcji zainaugurowali przedszkolacy oraz uczniowie Szkoły Podstawowej im. Ks. Kanonika Kazimierza Dymitrowicza w Radzikowie Wielkim i Zespołu Oświatowego w Mordach. Kulminacją nastąpiła w sobotę, 18 kwietnia, kiedy to do sprzątania przystąpili pozostali uczestnicy. Do akcji włączyły się sołectwa i grupy mieszkańców z miejscowości Ogrodniki, Suchodół Wielki, Czepielin Kolonia, Olędy, Radzików-Kornica, Doliwo, Klimonty, Pióry Wielkie, Pióry-Pytki, Ostoje, Czolomyje oraz Wielgorz. Wyjątkową aktywność wykazali również druhowie z OSP Radzików Wielki, którzy prowadzili działania ramie w ramie z lokalną społecznością. Słowa uznania należą się także mieszkańcom, którzy w sobotni poranek wyruszyli do pracy prosto spod Urzędu Miasta i Gminy. Co ciekawe, to jeszcze nie koniec, ponieważ już w najbliższą sobotę o swoje otoczenie zadbają eko-bohaterowie z sołectwa Wyczółki.

– Skala zaangażowania, jaką pokazali nasi mieszkańcy



Sukces tak dużego przedsięwzięcia nie byłby możliwy bez sprawnej współpracy wielu jednostek.

podczas II edycji „Wiosennych Porządków”, napawa mnie ogromną dumą. Udowodniłszy, że ekologia w naszej gminie nie jest tylko pustym hasłem, ale realnym działaniem, które łączy pokolenia. Każdy zebrany worek śmieci to dowód na to, jak bardzo zależy nam na estetyce Miasta i Gminy Mordy. Chciałbym podziękować każdemu Eko-Bohaterowi z osobna – to właśnie taka postawa buduje silną i nowoczesną gminę – podkreślił Łukasz A. Wawryniuk, burmistrz Miasta i Gminy Mordy.

#### Ponad 120 worków

Nad sprawnym odbiorem zebranych nieczystości czuwała Gminna Spółka Komunalna „Mordy”, której pracownicy na bieżąco monitorowali postępy prac i transportowali odpady do punktu składowania. Oprócz drobnych śmieci uczestnicy wydobyli z rowów i zarośli odpady wielkogabarytowe, które stanowiły szczególne zagrożenie dla ekosystemu. Podsumowując logistyczną stronę wydarzenia, prezes GSK „Mordy” zwrócił uwagę na różnorodność zebranych materiałów oraz ich znaczną objętość.

– Nasi pracownicy zebrali łącznie ponad 120 worków wypełnionych śmieciami, ale skala „znalezisk” była znacznie szersza – informuje Wojciech Biarda, prezes Gminnej Spółki Komunalnej „Mordy” Sp z o. o. Oprócz standardowych odpadów komunalnych, z terenu gminy usunęliśmy stare opony, duże elementy plastikowe oraz pojemniki po paliwach. Cieszy fakt, że mieszkańcy rzetelnie segregowali te znaleźiska, co znacznie ułatwiło nam ich dalszą utylizację. To była ogromna, ale bardzo potrzebna operacja logistyczna – dodaje.

#### Wesoły finał

Po ciężkiej pracy przyszedł czas na radosny i zasłużony finał, który odbył się przy wspólnym ognisku. Burmistrz Łukasz A. Wawryniuk oficjalnie podsumował wydarzenie, kierując słowa wdzięczności do każdego uczestnika, w tym również do osób pracujących w sołectwach, które nie mogły dotrzeć na finałowe spotkanie. Kończącym punktem spotkania było wręczenie pamiątkowych certyfikatów Eko-Bohatera Miasta i Gminy Mordy. To symboliczne wy-

różnienie dla tych, którzy poświęcili swój wolny czas, by uczynić gminę miejscem jeszcze piękniejszym i bardziej przyjaznym do życia.

#### Podziękowania

Sukces tak dużego przedsięwzięcia nie byłby możliwy bez sprawnej współpracy wielu jednostek. Burmistrz przekazał serdeczne podziękowania Emilii Biardzie, zastępcy dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach, oraz pracownikom domu kultury za gościnę i pomoc w przygotowaniu podsumowania. Nad bezpieczeństwem uczestników oraz prawidłowym zabezpieczeniem ogniska czuwali niezawodni druhowie z OSP Mordy pod czujnym okiem dh. Pawła Pawluka.

Druga edycja akcji „Wiosenne Porządki” po raz kolejny pokazała, że mieszkańcy miasta i gminy Mordy potrafią zjednoczyć się w szczytnym celu, tworząc czystą i nowoczesną gminę. Postawa władz samorządowych oraz całej społeczności lokalnej wyznacza ekologiczne standardy dla całego regionu.

KAROLINA PIECHOWICZ

**Drosed**  
SUROWIEC

Posiadasz budynek 200m<sup>2</sup>  
lub większy?

ZAPRASZAMY DO WSPÓŁPRACY w chowie kurcząt



POMOŻEMY w przygotowaniach  
Kontakt: Dział Integracji 604 265 444

biuro@zyciesiedleckie.pl  
tel. 25 623 79 77  
www.zyciedleckie.pl

# Reklamy i ogłoszenia

**ŻYCIE SIEDLECKIE**  
Siedlce | Garwolin | Sokół Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łosice  
BIURO REKLAMY I OGŁOSZEŃ  
tel. 795 541 355, reklama@zyciesiedleckie.pl  
tel. 795 541 362, ogloszenie@zyciesiedleckie.pl  
ul. Brzeska 97

**CHD CEMHURT**  
SIEDLCE

## DOCIEPLANIE BUDYNKÓW

SZYBKO!  
TANIO!  
SOLIDNIE!

TEL. 502 053 214

## Ogłoszenia drobne

### NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM:

Sprzedam działkę 816mk Żelków Kolonia, ul. Wiśniowa, cena: 365tys.zł, tel. 665 973 458

Sprzedam działkę budowlaną w Tchórzew Kolonia i Stara Wieś, gmina Borki Radzyńskie, tel. 693 068 407

Sprzedam działkę budowlaną w Stoku Lacki, 1000 mkw, 130 zł/mkw, media w drodze gminnej, tel. 796 224 923

**Sprzedam mieszkanie 60mk, ul. Wiatraczna 11, tel. 604 244 534**

Sprzedam mieszkanie 60m2 pierwsze piętro lub zamienie na mniejsze, tel. 737 301 709

Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 37m na 1 piętrze w bloku w Sokołowie Podlaskim, tel. 519 541 712

Wynajmę lub sprzedam lokal 44 mkw przy ul. 3 Maja, na parterze, dwa wejścia, tel. 516 573 578

### NIERUCHOMOŚCI KUPIĘ:

Kupię dom piętrowy do małego remontu w Siedlcach lub okolicach, tel. 604 552 644

### NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM:

**Wynajmę mieszkanie w Siedlcach 2 pokojowe na ul. Sokołowskiej, tel. 698 797 255**

Do wynajęcia mieszkanie starszej pani. Mam wolny czas, chętnie pomogę, tel. 691 964 811, 507 516 146

Do wynajęcia lokal 589 mkw po parku rozrywki, Siedlce, ul. Brzeska 91, tel. 578 978 128

Do wynajęcia pokoje - pomieszczenia na działalność gospodarczą, Siedlce, tel. 500 555 050

Wynajmę mieszkanie, tel. 662 011 281

### DOM I OGRÓD SPRZEDAŻ:

**Sprzedam drzwi garażowe Horman 261x217 dwie sztuki, zamrażarki sklepowe na lody 2 szt, witryna sklepowa, lady przeszklone, tel. 578 978 128**

Oddam biurko w dobrym stanie, tel. 607 772 977

**Sprzedam szafę 3 drzwiową plus 2 witryny szklane kolor brązowy- 400zł, tel. 799 228 833**

**Sprzedam meble kuchenne używane z wyposażeniem w bardzo dobrym stanie, tel. 692 897 874**

Sprzedam meble używane: 2 fotele + wersalka gratis, biurko z fotelem obrotowym,

komoda, stół pod telewizor,

szafa mała na przedpokój, w dobrym stanie, sprzedam tania: tel. 516 746 102

Deski, bale sosnowe suche, drzewo kominkowe, tel. 724 704 806, 607 448 127

Drewno opałowe, suche, olaszyna, drugi gatunek, gmina Mordy, tel. 660 373 815.

Sprzedam brykiet z torfu, pakowany w worki big-bag po 1t. tel. 506 891 470.

Sprzedam drzewka śliwki węgierski, 7 zł sztuka, tel. 537 565 193

Sprzedam nowy grzejnik do łazienki i pokoju, piecyk gazowy przepływowy, tel. 607 772 977

Sprzedam pellet z łuski słonecznika, tel. 506 891 470.

Sprzedam siano w belach 518 323 185

Sprzedam siatkę ogrodzeniową, tel. 607 910 717

Sprzedam sosnę budowlaną i na opał w Gręzowie, tel. 507 510 892, 510 634 046.

Sprzedam tania, 2 komplety wypoczynkowe i 2 regały, okolice Siedlec tel. 25 644 33 81

Sprzedam 2 rowery, fotel obrotowy, segmenty kuchenne i inne rzeczy tania tel. 695 879 493

DOM I OGRÓD KUPIĘ:

Kupię aparat Zenith Et, trl. 507 795 101

Kupię piec do centralnego ogrzewania, tel. 692 419 936

ROLNICZE:

Sprzedam ciągnik Lamborghini 4x4 oraz kombajn zbożowy New Holland TF42, tel. 519 575 958

Sprzedam dwie jałowki simental, zaciłone, tel. 511 428 734.

Sprzedam jałowki hodowlane, wysoko cielne, 510 466 484.

Sprzedam kompletne konie do dojarki Alfa Laval, gm. Repki, 605 186 043.

Sprzedam piec Defro 24-30 kw. osprzęt + boiler, sprawny 100%, tel. 510 234 433.

**Sprzedam przetrząsacz karuzelowy 2 tarczowy i zgrabiarkę, tel. 799 228 833**

ROLNICZE KUPIĘ:  
Kupię jęczmień, tel. 509 029 562.

Kupię stodołę, 503 100 349.

MOTORYZACJA SPRZEDAM:  
**Sprzedam 4 koła do malucha, tel. 799 228 833**

**Sprzedam ciągnik rolniczy**

**4x4, maszyny rolnicze, tel. 519 575 958**

**Sprzedam koparkę kołową zSHF, HML 30, waga 9 ton, tel. 519 575 958**

Sprzedam kombajn Class szerokość 380 cm, 30 tys zł., tel. 509 412 079

Sprzedam Mercedesa C 2.0 benzyna, 141 kW, 2000 rok, kombi, cena 7500 zł, tel. 504 365 916

Sprzedam Mercedesa 124, 2,5 diesel, 1991 rok, przebieg 208 000km, cena 15 000, tel. 504 365 916

Sprzedam Skodę Octavie II kombi 2007r, przebieg 320 tys, tel. 533 261 094

Sprzedam Toyota Rav4 - 2007 rok, I właściciel, diesel, ogrzewanie postojowe, tel. 501 731 63

MOTORYZACJA KUPIĘ:  
**Kupię ciągnik rolniczy Ursus C-330 lub C-360 i opryskiwacz sadowniczy Ślęze. Tel. 666-941-477**

Kupię ciągniki, prasy belujące inne maszyny. Każdy stan również uszkodzone bez dok. Tel. 535 305 302.

Kupię ciągniki rolnicze tel. 721-029-688

Kupię Fiata 125P / 1300, 1500 (nie jestem handlarzem), tel. 507 765 848

USŁUGI:  
Budowa domów, stan surowy otwarty, przebudowy, więźby oraz pokrycia dachowe, 573 382 699.

Glazura, terakota, remonty, hydraulika, tel. 793 188 908.

Odszkodowania, dopłaty do odszkodowań, oddłużanie, Kancelaria Prawna, tel. 798 798 068.

Poszukuję murarza do postawienia budynku jednorodzinny ok. 70 metrów, tel. 722 790 559

Poszukuję murarza i dekarza, tel. 722 790 559

Pranie dywanów, wykładzin, mebli tapicerowanych u klienta, Siedlce i okolice, tel. 600 338 311

Szukamy nowych miejsc pod paczkomaty 737-164-200

Ułożę kostkę brukową przy nagrobkach. Remonty nagrobków. Tel: 515 518 272

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowanie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

Zatrudnię do wykończeń i remontów, tel. 509 593 306

**PRODUCENT OKIEN PCV i ALUMINIUM**

ST stolarka  
CENNA  
BRZWI  
FASADY  
PCV i ALUMINIUM

Łuków 21-400  
ul. Ogrodnicza 3  
tel. 25 755 30 75  
www.ststolarka.pl  
info@ststolarka.pl

- Markowe okna PCV systemu KÖMMERLING
- Konstrukcje aluminium - drzwi, witryny, fasady
- Standard 6-cio komorowy
- okucia ROTO NT

**KOLDER**

08-110 Siedlce  
ul. Targowa 7A

## Specjalistyczne produkty

**MAPEI**

## dostępne w naszej ofercie



**PHU KOLDER S.C.**



**Sprzedaż i serwis kotłów gazowych i olejowych**

**VIESSMANN**

☎ 604 168 672  
☎ 602 499 499



**Hurtownia materiałów budowlanych**  
*Od fundamentów aż po dach*

Siedlce · ul. Starzyńskiego 25  
tel. 535 954 550

Elewacje i ocieplenia | Stolarka okienna i drzwiowa | Zagospodarowanie terenu | Stan surowy | Pokrycia dachu



OKNA | ROLETY | DRZWI | BRAMY

Autoryzowany punkt **DAKO**



**KINO SENIORA**

Wizualizacja godz. 12:00



**La Grazia**  
KTO MOŻE DOKONYWAĆ O NASZYM LOSIE

REŻYSERIA Paola Sorrentino

**27 kwietnia**  
godz. 12:00

**NoveKino Siedlce ul. Wiszniewskiego 4**

Stowarzyszenie kin studyjnych | FINA | PREMIER WYSTAWIENIE FILMOWE | X FILM | Coca-Cola | WIZOWISZ | WEJŚĆ DO ŚWIATA FILMU | www.novekino.pl

# SIEDLECKIE BIEGI 3 MAJA

## MISTRZOSTWA SIEDLEC NA 1 MILE 03.05.2026

### O PUCHAR PREZYDENTA MIASTA SIEDLCE

**16:30**  
Mistrzostwa o Puchar Prezydenta Miasta Siedlce na 1 milę (1609 metrów)

**16:50**  
osoby z niepełnosprawnościami na dystansie 400 m

**17:00**  
13-14 lat (7-8 klasa) na dystansie 1200 m

**17:15**  
11-12 lat (5-6 klasa) na dystansie 800 m

**17:30**  
10 lat (4 klasa) na dystansie 600 m

**17:45**  
9 lat (3 klasa) na dystansie 600 m

**18:00**  
8 lat (2 klasa) na dystansie 400 m

**18:10**  
7 lat (1 klasa) na dystansie 400 m

**18:20**  
sztafety rodzinnej na dystansie 2x2x400 m

**zapisy na lenikssiedlce.pl**

**Biegi dla szkół podstawowych**  
Sztafeta rodzinna - 2x2x400 m

**Osoby z niepełnosprawnościami**  
Bieg na 1 milę

Stadion lekkoatletyczny ARMS ul. Bolesława Prusa 6

ORGANIZATOR | PARTNER AGENCJA ROZWOJU MIASTA SIEDLCE | SPONSORZY MKL BAU | Prezydent Honorowy Prezydenta Miasta Siedlce Tomasz Hojnowski | FEMIKO SIEDLCE

RRG.6721.2.2020.TK Kotuń, dn.24 kwietnia 2026r.

**OGŁOSZENIE WÓJTY GMINY KOTUŃ**  
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Kotuń część 2.

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2026r., poz. 538) w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r., poz. 1688 ze zm.) oraz art. 39 w związku z art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.), w nawiązaniu do Uchwały Rady Gminy Kotuń Nr XXIII.158.2020 z dnia 21 sierpnia 2020r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Kotuń ze zmianami,

**zawiadamiam**

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Kotuń część 2, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w dniach **od 4 maja 2026 roku do 25 maja 2026 roku w Urzędzie Gminy w Kotuniu, ul. Siedlecka 56c, 08-130 Kotuń, w pokoju nr 6, w godzinach pracy Urzędu**. W okresie wyłożenia projekt miejscowego planu, wraz z prognozą oddziaływania w/w planu na środowisko, będzie udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Kotuń pod adresem internetowym: <https://kotun.bip.net.pl> (w zakładce: PLANOWANIE I ZAGOSPODAROWANIE PRZESTRZENNE » Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego).

**Dyskusja publiczna** nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami odbędzie się w dniu **20 maja 2026 roku o godzinie 17<sup>00</sup> w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kotuń**.

Zgodnie z art. 18 oraz art. 8c ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, uwagi do projektu planu miejscowego może wnieść każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Kotuń. **Uwagi mogą być wnoszone w nieprzekraczalnym terminie do dnia 8 czerwca 2026 roku**, w formie papierowej (osobiście lub pocztą na adres: Wójt Gminy Kotuń, ul. Siedlecka 56c, 08-130 Kotuń) lub w formie elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej (na adres e-mail: [ug@kotun.pl](mailto:ug@kotun.pl)), za pośrednictwem platformy ePUAP (adres skrytki: /142603/SkrytkaESP) lub za pośrednictwem platformy e-Doręczenia (adres skrytki: AE:PL-49997-92806-EEWHJ-16), opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym lub podpisem osobistym. Wnoszący uwagi podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby.

Przekazane dane osobowe będą przetwarzane zgodnie z informacją zawartą w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Kotuń pod adresem internetowym: <https://kotun.bip.net.pl> (w zakładce: PLANOWANIE I ZAGOSPODAROWANIE PRZESTRZENNE » Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego).

**Wójt**  
(-) Daniel Celiński



# Życie regionalnego sportu

## W końcu zwycięstwo!

### PIŁKA NOŻNA

**W niedzielę, 19 kwietnia, w Pruszkowie siedleccy piłkarze pokonali Pogon Grodzisk Mazowiecki 2:0.**

W 7. minucie Pogoniści oddali pierwszy strzał na bramkę Pawła Kieszka. Damian Szuprytowski uderzył bez przyjęcia, lecz piłka przeleciała wysoko nad poprzeczką. Gospodarze odpowiedzieli niecelnym strzałem sprzed pola karnego Huberta Adamczyka. W 28. minucie po rzucie różnym Mateusz Szczepaniak strzałem przed szesnastki próbował zaskoczyć Jakuba Lemanowicza, jednak zabrakło mu dokładności. Pięć minut później Ernest Dzieciol otrzymał podanie na 18 metr i uderzając nie trafił w światło bramki. 36. minuta przyniosła prowadzenie biało-niebieskich. Krystian Miś wrzucił futbolówkę w pole bramkowe, a tam Marcin Flis dołożył głowę i uszczęśliwił kibiców z Siedlec.



Autor gola Marcin Flis

Swoją okazję na wyrównanie ze strony gospodarzy miał Jakub Konstantyn, ale ponownie zawiodła celność.

Drugą połowę siedlczanie rozpoczęli od strzału Jakuba Zbroga. W 64. minucie groźnie uderzał Szczepaniak i piłka po rykoszecie wyszła za linię bramkową. Za chwilę Pogoniści podwyższyli prowadzenie. Miś zdecydował się na dogranie w pole bramkowe, piłka po rykoszecie zmyliła Kieszka i wpadła do

siatki. Kolejne minuty to dwie groźne okazje gospodarzy. Najpierw główkował Stanisław Gieroba, a za chwilę Karol Noiszewski. Końcowe minuty meczu to próby grodziszczan zmiany rezultatu i bezbłędna gra defensywy z Siedlec.

Trenerem bramkarzy Pogoni jest Daniel Iwanowski, zatrudniony niegdyś w siedleckiej Pogoni.

Następny mecz Pogoniści rozegrają 25 kwietnia o 19:30



Przy piłce Jakub Zbróg

u siebie z Miedzią Legnica. **MC BETCLIC I LIGA 29. KOLEJKA POGOŃ GRODZISK MAZOWIECKI – POGOŃ SIEDLCE 0:2 (0:1)**

**Bramki:** Marcin Flis 36, Karol Noiszewski 68 (s).

**Pogoń G. M.:** 1. Paweł Kieszek – 52. Oliwier Olewiński, 99. Karol Noiszewski, 16. Aleksander Gajgier, 6. Bartosz Farbiszewski, 27. Jakub Konstan-

tyn (68, 7. Jakub Jędrasik) – 23. Hubert Adamczyk (46, 4. Igor Korczakowski), 5. Matheus Dias (46, 77. Jakub Adkonis), 21. Kacper Łoś, 71. Mateusz Szczepaniak (81, 10. Damian Jaroń) – 13. Jakub Lis (46, 9. Stanisław Gieroba).

**Pogoń S.:** 57. Jakub Lemanowicz – 14. Damian Jakubik, 3. Bartosz Dembek, 6. Marcin Flis, 2. Krystian Miś – 27. Jakub Zbróg (81, 4. Przemysław Mi-

siak), 10. Miłosz Drag, 31. Ernest Dzieciol (45, 16. Bartłomiej Poczobut), 7. Damian Szuprytowski (82, 39. Maciej Rosolek), 56. Cezary Demianiuk (75, 95. Nikodem Zielonka), 13. Karol Podliński.

**Żółte kartki:** Mateusz Szczepaniak 38, nieznan 39 (na lawce), Stanisław Gieroba 65 – Marcin Flis 15.

**SĘDZIA:** Łukasz Szczech (Warszawa).

**TYM-BUD**  
Sp. z o.o.  
msc. Jagodnia 28  
08-110 Siedlce

531 000 309



784 979 402

**PRODUKCJA i SPRZEDAŻ  
PANELI i SIATEK OGRODZENIOWYCH  
BRAMY i FURTKI**

[www.ogrodzenia-mazowieckie.pl](http://www.ogrodzenia-mazowieckie.pl)

**DOWÓZ DO KLIENTA**

**RĘBAKI DO GAŁĘZI  
ZGNIATACZE DO ZIARNA  
PRODUKCJA**

- PODMURÓWKI • AUTOMATYKA
- OGRODZENIA BETONOWE
- BRAMY SKRZYDŁOWE I PRZESUWNE

- PRZĘSŁA PALISADOWE
- AKCESORIA OGRODZENIOWE
- SŁUPKI • MONTAŻ

# Życie sportu

Redaguje: Iwona Dąbrowska  
 m@il: promocja@zyciesiedleckie.pl  
 tel: 502 284 911  
 www.zyciesiedleckie.pl

## Historyczny sukces w Mistrzostwach

### PIŁKA RĘCZNA

Siedlce przez trzy dni były areną wyjątkowego wydarzenia sportowego. W dniach 17–19 kwietnia rozegrano tam 1/8 Mistrzostw Polski Juniorek Młodszych w piłce ręcznej. Po raz pierwszy w historii miasto gościło turniej tej rangi, co zamieniło halę w prawdziwe centrum młodzieżowego handballu i sportowych emocji.

Dla MKS Pogoni Siedlce był to szczególny moment – rywalizacja



Pogoń Siedlce znalazła się w gronie dwunastu najlepszych zespołów w Polsce.

o odbywała się przed własną publicznością, która licznie i głośno wspierała swój zespół przez cały turniej.

#### Wyniki spotkań

Zespół z Siedlec rozegrał trzy wymagające mecze:  
 17.04: MKS Pogoń Siedlce

– SPR Handball Rzeszów 32:27  
 18.04: MKS Pogoń Siedlce  
 – MTS Kwidzyn 30:37  
 19.04: MKS Pogoń Siedlce  
 – SMS Zagłębie I Lubin 27:30

Ostatecznie drużyna zakończyła rywalizację na 3. miejscu w grupie, co przełożyło się na miejsca 9–12 w klasyfikacji

krajowej. Tym samym Pogoń Siedlce znalazła się w gronie dwunastu najlepszych zespołów w Polsce.

#### Walka i sportowy charakter

Choć zawodniczkom towarzyszył lekki niedosyt, szczególnie po rosnących apetytach

w trakcie turnieju, przeważała duma z osiągniętego wyniku. Każdy mecz był pełen zaangażowania, walki o każdą piłkę i zespołowej determinacji.

Szczególnie podkreślano wyjątkową atmosferę oraz wsparcie kibiców, które – jak zaznaczają zawodniczki i sztab – niosło drużynę w trudnych momentach. Hala w Siedlcach była wypełniona, a doping nie cichł ani na chwilę.

#### Skład drużyny

W historycznym turnieju wystąpiły: Sandra Oknińska, Nina Kulik, Aleksandra Wrzosek, Amelia Kuk, Julia Fiuk, Aleksandra Magnuszewska, Patrycja Szczepanik, Liliana Gdula, Emilia Mądra, Hanna Muszyńska, Aleksandra Żuber, Aleksandra Jarosiewicz, Laura Huber, Olga Sienkiewicz, Julia Błażejczyk, Maria Żbik, Julia Tarkowska, Alicja Żelazo, Julia

Strzalińska oraz Matylda Piwowarczyk.

#### Wyróżnienia indywidualne

Organizatorzy i trenerzy wyróżnili najlepsze zawodniczki poszczególnych spotkań:

Aleksandra Wrzosek – mecz z Rzeszowem

Patrycja Szczepanik – mecz z Kwidzynem

Hanna Muszyńska – mecz z Lubinem

Najlepszą zawodniczką drużyny została Julia Fiuk.

Dla Pogoni Siedlce był to nie tylko sportowy sprawdzian, ale również wydarzenie o wyjątkowym znaczeniu organizacyjnym i emocjonalnym. Po raz pierwszy młodzieżowa piłka ręczna tej rangi zawitała do miasta, pozostawiając po sobie wspomnienia, które – jak podkreślają uczestniczki – pozostaną na długo w pamięci całego zespołu i kibiców. RED/ID

## Mistrz podejmuje lidera

### RUGBY

Awenta Pogoń Siedlce zaprasza kibiców na jedno z najważniejszych spotkań sezonu. W niedzielę, 26 kwietnia o godz. 18.00 na Stadionie Miejskim przy ul. Jana Pawła II 6 siedlczanie zmierzą się z liderem Ekstraligi – Energa Ogniwo Sopot.

To trzeci mecz Grupy Mistrzowskiej, skupiającej sześć najlepszych drużyn ligi, które walczą o tytuł mistrza Polski. Na podstawie zebranych informacji wynika, że po podziale na dwie grupy – mistrzowską i pucharo-

wą – zespoły zachowały dorobek punktowy wyłącznie z meczów rozegranych w obrębie swojej grupy.

W Grupie Mistrzowskiej rywalizują: Ogniwo Sopot, Orkan Sochaczew, Pogoń Siedlce, Arka Gdynia, Juwenia Kraków oraz Budowlani Lublin. Z kolei w Grupie Pucharowej grają: Budowlani Łódź, AZS AWF Warszawa, Lechia Gdańsk i Rugby Białystok.

#### Mecz o najwyższą stawkę

Przed siedlecką publicznością zapowiada się starcie na szczycie. Energa Ogniwo Sopot przystępuje do meczu jako lider Ekstraligi, natomiast Pogoń zajmuje drugie miejsce w tabeli po dwóch zwycięstwach – nad Arką Gdynia i Juwenią Kraków.

Dla Pogoni będzie to najważniejszy mecz rundy grupowej. W tej fazie rozgrywek nie ma rewanżów, dlatego każde spotka-

nie ma wymiar „być albo nie być”. Do półfinałów awansują cztery najlepsze zespoły. Siedlczanie bronią tytułu mistrza Polski wywalczonego w ubiegłym sezonie i chcą pozostać w grze o kolejne złoto.

#### Organizacja i bilety

Bramy stadionu oraz kasa biletowa będą otwarte w dniu meczu od godz. 17.00. Sprzedaż wejściówek prowadzona będzie wyłącznie na miejscu – organizator nie przewiduje sprzedaży internetowej.

#### Rugby także dla najmłodszych

Sportowe emocje w Siedlcach rozpoczną się już dzień wcześniej. W sobotę, 25 kwietnia w godz. 10.00–14.00 odbędzie się Ogólnopolski Turniej Dzieci i Młodzieży z udziałem ponad 50 drużyn z całej Polski oraz gości z francuskiego klubu RC Juvisy.



Ekstraliga rugby w Siedlcach i weekend z rugby także dla najmłodszych.

Na boisku zaprezentują się również zespoły z regionu: Pogoń Siedlce, Miejski Klub Rugby Siedlce, Mazovia Mińsk Mazowiecki, UKS Stok Lacki, SP 1 Siedlce, UKS Nowe Iganie, UKS Strzałka Strzała oraz Orzeł Chodów.

Przed Siedlcami weekend pełen sportowych emocji – od rywalizacji najmłodszych po starcie drużyn walczących o mistrzostwo Polski. Tu nie będzie miejsca na przypadek. Tu każdy mecz waży więcej niż trzy punkty.

Szykuje się więc weekend, który w Siedlcach może na długo zostać w pamięci kibiców rugby. Starcie lidera z obrońcą tytułu zapowiada walkę na najwyższym poziomie, gdzie o wyniku mogą decydować detale i dyspozycja dnia. RED/ID

**MIESZKANIA NA SPRZEDAŻ**

Osiedle na ul. Spokojnej

NOWOCZESNE KONSTRUKCJE ŻELBETOWE

- osiedle w pełni przystosowane dla osób niepełnosprawnych
- windy na każdej klatce
- dużo zieleni

Biurowiska sprzedaży mieszkań:  
 Osiedle Spokojna budynek 1, lok. nr 11

tel.: 500 610 101 www.lirsiedlce.pl

**GENERALNY WYKONAWCA INWESTYCJI BUDOWLANYCH**

25 LAT

**MAL-POL BUDOWNICTWO**

Mal-Pol Sp. z o.o.  
 08-110 Siedlce  
 ul. Targowa 7a

+48 25 644 57 66  
 biuro@mal-pol.pl